

Obce našeho okresu
 ■ příběh ■ Vaše
dopisy ■ zpravodajství
z regionu

Píšeme o Vás pro Vás, naše čtenáře

svobodný **hlas**



93,0 FM
 www.play.cz

Uvnitř
čtete:



Podbořanské seniory okouzila sopranistka Jana Štěrbová str. 2



Děti z MŠ V Domcích v Lounech nadchl hloupý Honza str. 3



V Lenešicích jsme potkali spokojeného Honzika str. 5



Postoloprty navštívil černý baron Štefan Kolečání str. 7

Vandalové se činí

Seriál Obce našeho okresu se překulil k písmenku „L“. Ve čtvrtek jsem se vypravila hned do dvou obcí - do Lenešic na Lounsku a do Letova na Podbořansku. V Lenešicích jsem měla tu čest vidět krásnou prosperující vesnici, tedy, až na ten zničený cukrovar.

V Letově jsem spolu s pamětníkem obec procházela chvílemi až nevěřícně. Po válce tu bylo zničeno 22 domů a 23 stodol. Prohlížela jsem zdevastovanou hrobku šlechticů z Širokých Třebčic. Pamětník líčil, jak u ní bývala krásná železná vrata a že je chtěl natřít, aby nekorodovala. Památkáři mu bohužel záměr rezolutně rozmluvili, že by poničil vzácnou kovářskou práci. „Jednou v noci přijeli zloději s autogenem, vrata odřízli, dali do sběru a bylo po problému,“ vzpomínal pán.

Nejinak se vedlo moderní sušárně chmele. „S takovou pompou jsme ji za přítomnosti novinářů otvírali. Tolik jsme se tu nadřeli, tolik nocí jsem nespál, aby všechno bylo v pořádku. A vidíte, všechno, co bylo kovové, skončilo ve sběrně. I litinové rošty zloději vytrhali.“

Pak mne odvedl k bývalé statkové ubytovně pro brigádníky. Přesněji, do míst, kde stávala. Zůstaly betonové základy, šest sloupků a dál už jenom kusy polámané zvlněné střešní krytiny. Jako po útoku termitů. „Za objekt chtěl pozemkový fond od zájemce sedm set tisíc. A vidíte, zloději a vandalové to vyřešili jednou pro vždy!“

Kdyby pán vrata hrobky natřel, asi by platil pokutu jak mourovatý. Takhle nikdo nikoho nevyprávěl a cenná věc beztržně zmizela. Stejně jako železné věci ze sušárny. Stejně jako ubytovna.

Už jsem toho viděla tolik, a stejně si nezvyknu. Pokaždé je mi hrozně líto vši té promarněné lidské práce.

Květa Tošnerová



95 let skautského života v Lounech... V neděli odpoledne byla v Městské knihovně v Lounech otevřena výstava mapující devadesát pět let skautingu v Lounech. V úvodním slově vzpomínal na úplné začátky František Pospíšil – Pošťák. Pak se již přítomní probírali historickými materiály, které jsou na třicítce panelů. Vystaveny jsou dvě unikátní fotografie JUDr. Vladimíra Lamky, také vzácné fotografie ze skautských táborů v letech 1919 a 1921. Nechybějí ani vlajky, odznaky, nášivky nebo prvorepublikový totem. Na výstavu se první den přišla podívat i řada bývalých skautů, dnes významných občanů města. Na snímku Jan Jíra, Tomáš Růžička a Standa Procházka prohlížejí staré fotografie z Procházka archivu. Na výstavě jsou též vědomostní soutěže, do kvízu se můžete zapojit také. Protože pan Procházka je mnohými na ulici zastavován a dotazován, byla na místě domluvena přednáška „Jak to bylo“, která se uskuteční 21. června od 17 hodin v kongresovém sále lounské knihovny. V oblíbeném seriálu o historii skautingu budeme pokračovat v příštím čísle. **(jt)**

Louny rozdělávaly prostředky na záchranu památek

LOUNY (jt) - Ministerstvo kultury rozděluje každoročně finanční prostředky z Programu obnovy kulturních památek. Příspěvky jsou jednotlivým subjektům rozdělovány prostřednictvím obcí s rozšířenou působností.

Městský úřad v Lounech od roku 2008 navrhl Ministerstvu kultury k rozdělení 6,8 milionu korun. Pro tento rok vyčlenilo Ministerstvo kultury pro správní obvod Loun částku 1 259 000 Kč. Získané prostředky budou rozděleny pro pět projektů, na kte-

řích se majitel památky podílí minimálně 10% z plánovaných nákladů.

Na statické zajištění trhlín středověké věže tvrze v Divicích tak pan J. Kočárek získá 431 tis. Kč. Na restaurování stropních maleb a poprsnicí kůru v kostele sv.

Mikuláše v Orasicích půjde 337 tisíc Kč. Oprava střechy kostela sv. Jiří v Panenském Týnci si vyžádá téměř 331 tisíc Kč a z Programu získá Římskokatolická farnost 255 tisíc Kč. Obec Jimlín dostane na restaurování sochy sv. Anny Samotřetí v obci 115 tisíc Kč a městys Cítoliby obdrží na zhotovení kopie symbolu Duha svatého – holubice na sousoší Nejsvětější Trojice 121 tisíc Kč.

Zlatá stuha letos pro Koštice

KOŠTICE (red) – Obec Koštice po modré stuze za společenský život a bílé stuze za práci s mládeží letos získala Zlatou stuhu v krajském kole soutěže Vesnice roku 2012, čímž postupuje do kola celostátního. Oficiální vyhlášení se uskuteční vždy ve vítězné vesnici, tedy v Košticích ve čtvrtek 2. srpna. Obec získala prestižní ocenění, které hodnotí úroveň obce ve všech oblastech, ale je také otevřenými dveřmi k dalšímu rozvoji a zlepšování. Koštičtí zároveň získali diplom za rozvíjení lidových tradic.

Bez obyvatel by obec ocenění nezískala. Právě díky těm, kteří se zapojují do přípravy akcí a vymýšlejí je, obec žije.

Město bude pokutu za reklamace vymáhat soudní cestou

LOUNY (jt) - Multifunkční vzdělávací a informační centrum – městská knihovna v Lounech před svým otevřením značně rozvířila stojaté městské vody. Rekonstrukci budovy prováděla, jako vítěz výběrového řízení, firma Hanzl – stavby, modernizace, rekonstrukce a.s. Ta si na práce sjednala řadu subdodavatelů. Knihovna byla městu předána, dotace z Evropské unie proplacena, ale zůstalo hodně hořkosti. Hlavně mezi subdodavateli, kteří se s firmou soudili o proplacení svých faktur.

Nyní se bude s firmou Hanzl, která mezitím přesídlila z Litoměřic na lukrativní adresu do Prahy na Václavské náměstí, soudit i Město Louny. Město u společnosti reklamovalo závady. Některé byly odstraněny, ale velká část zůstala neodstraněna a město tedy požaduje na zhotoviteli smluvní pokutu. Ta za období srpen 2011 do konce září 2011 pokuta činí 2,42 milionu korun. Firma Hanzl požádala o prominutí smluvní pokuty, s čímž ovšem radní nemohou souhlasit. Připravuje se tak další faktura, tentokrát ve výši 10,08 milionů korun. Město požaduje nejen odstranění závad, ale bude se domáhat zaplacení smluvní pokuty právní cestou.

Ani po jmenování ředitele strážníků klid nenastal

POSTOLOPRTY (až) - Strážníci Městské policie v Postoloprtech poslali začátkem května podnět ke krajskému úřadu, v němž si stěžují na porušení zákona o obecní policii. Tvrdí, že současný velitel Vladimír Parýzek neměl být jmenován do funkce a město postupovalo chybně.

Zastupitelstvo města schválilo Vladimíra Parýzka do funkce 18. dubna, ačkoli „v té době nebyl strážníkem ani čekatelem žádné městské ani obecní policie“, uvá-

dělují autoři dopisu. Tím byl podle nich porušen zákon o obecní policii, v němž stojí, že „zastupitelstvo může pověřit řízením obecní policie určeného strážníka“.

Část strážníků nám potvrdila dopis i svůj postoj, ale z obav o zaměstnání nechtějí zveřejnit svá jména.

Krajský úřad v Ústí nad Labem celou záležitost předal ministerstvu vnitra.

„Bylo zjištěno důvodné podezření,

že došlo k porušení zákona o obecní policii. Proto ministerstvo zahájilo správní řízení s městem Postoloprty. Pokud se v průběhu správního řízení prokáže podezření, že došlo ke správnímu deliktu, může být městu uložena pokuta podle zákona o obecní policii,“ zdůraznila pro Svobodný hlas Denisa Čermáková z odboru tisku Ministerstva vnitra ČR.

V tuto chvíli zatím ještě nelze předjímat, jaké rozhodnutí ministerstvo vydá.

Podle místostarosty Postoloprty Miroslava Solara určitá nevole strážní-

ků s osobou nového ředitele je víceméně normální věc. „Změnil se systém služeb, nový velitel dbá na dodržování ústrojové kázně, na častější pěší obchůzky v problémových lokalitách. To všechno může vést k rozladění lidí, po kterých se vyžadují věci, na které nebyli zvyklí. Ale z vlastní zkušenosti vím, že je otázkou času, kdy městská policie bude fungovat opět bez problémů,“ uvedl již dříve místostarosta, jenž před nástupem na radnici byl policistou.

Vladimír Parýzek před nástupem k strážníkům byl mj. vedoucím oddělení Policie ČR v Postoloprtech.

Do funkce sloužícího ředitele městské policie nastoupil letos 1. května, kdy byl přijat i do zaměstnaneckého poměru.

Městská policie Postoloprty byla zřízena v roce 2004. Z funkce ředitele strážníků loni na podzim odešel Aleš Tallovič, který předtím sbor řídil 6 let. V provincii místostarosta navrhl jako nového ředitele strážníka Romana Kaleju, jenž zvítězil ve výběrovém řízení, ale zastupitelstvo města ho později do funkce neschválilo. Nyní u městské policie pracuje šest strážníků a jeden ředitel, jejich velitel.



9 771210 723003



Senioři demonstrovali za důstojné stáří...

Na Mírovém náměstí v Lounech se ve středu 30. května ve 14 hodin sešla asi třicítka demonstrujících seniorů. Přišli vyjádřit souhlas s prohlášením a peticí Rady seniorů proti připravovaným „úsporám“ vlády, které pocítí hlavně důchodci. „Nelíbí se nám kroky vlády. Odnosou to ponejvíce právě senioři, kteří již teď obrací v ruce každou korunu. Leckterým, hlavně ve velkých městech, po zaplacení nájmu zbývá pouhých tisíc korun na jídlo a léky,“ uvedl místopředseda rady seniorů Alois Malý (na snímku s manažerkou lounského klubu seniorů Vilmou Svobodovou). Ve stejný den se konala demonstrace také v Praze, kde ji podpořilo na dva tisíce seniorů. Při akci účastníci podepisovali petici, kterou rada předá vládě. (mr)



Hasičská sláva na Smolnici... Smolničtí slavili 125 let od založení Sboru dobrovolných hasičů v obci. Dopoledne se obci vydal průvod v čele s vlajkou, za kterou kráčel starosta s velitelem hasičů, za nimi lounské mažoretky, hudba a historická stříkačka tažená párem koní, jež vezla na čestném místě zlatou hasičskou přílbu. Za stříkačkou vykračovali hasiči a občané. První zastávka byla u pomníku padlých z 1. světové války, kde pietně položili věnec. Následovalo symbolické předání historické přílby zasluhující generaci hasičům mladým (na snímku). Na návsi byla připravena výstava hasičské techniky a kromě pestrého programu pro návštěvníky i ukázka zákroku jednotky hasičů při požáru auta. (jt)



Noc kostelů... Páteční podvečer a celá noc patřila kostelům, které byly otevřeny široké veřejnosti. Mezi již tradičními kostely bylo i několik zřídka vídaných skvostů. Mezi takové patřil kostel v Černochově, kde jsou v sakristii nádherně zachovalé a velmi cenné fresky z doby, kdy panoval Karel IV. Málem ale zůstal kostel uzavřen, když se klíč podařilo sehnat až na poslední chvíli. V peruckém kostele sklídili potlesk zaplněného kostela malí flétnisté. Hodinu a půl před půlnocí se centrem Loun vydal průvod se svíčkami, který měl několik zastavení s modlitbou za ty, které právě místo připomíná. Zastavovalo se například u lékárny, galerie, radnice, bývalého soudu, školy a na dalších místech. (jt)

Dětský den, to je plno soutěží, her, skotačení a sladkostí

PODBOŘANSKO (sih) - Sobota byla ve znamení dětských dnů. Ty se konaly snad ve všech vesnicích a městečkách našeho regionu, s vesměs obdobným scénářem. Soutěže, hry, skotačení, dobrovolní hasiči s pěnou a desítky rozzářených dětských tváří s taškami plnými sladkostí.

V Krásném Dvoře pro děti připravili cestu pohádkovým zámeckým parkem. Vodníci, ježibaby a další pohádkové postavičky na děti nachystali mnoho nástrah, které dítko nadšeně plnila a odnášela si sladké odměny. Cestu absolvovali i někteří náhodní návštěvníci, kteří přijeli navštívit zámek a nechali se zlákat k pohádkové procházce. Nakonec nemohl chybět táborák a opékání buřtů.

Podobné to bylo v Hlubanech u Podbořan, kde dokonce slavili malé výročí – 10. ročník dětského dne. Organizaci si bere na starost místní fotbalový klub a do Hluban si každoročně najde cestu kolem tří set dětí. Program byl připraven na celý den. Děti se mohly svést na konících, dlouhé fronty se stály u nafukovacího hradu nebo u dětského tetování.

„Letos máme jednu zvláštnost. V gotické tvrzí v Hlubanech má myslivecké sdružení výstavu trofejí, na kterou se mohou návštěvníci zajít podívat. Zároveň tam probíhá

jedna disciplína - děti si mohou pod dohledem myslivců zastřílet ze vzduchovky, což je pro ně velice atraktivní. Po skončení všech soutěží hraje

hudebník Iša Barák a děti pokračují v soutěžích ve zpěvu a básničkách. Nakonec vypustíme deset balónků štěstí k našemu výročí. Nemůže chybět táborák, opékání buřtů a ohňostroj. Myslím, že dnes půjdeme domů až s půlnocí,“ uvedla organizátorka Anna Bizoňová.



Skákání v pytlicích se neomrzí. Mistry se připojili také rodiče.

Projekt „Řešení vrstevnických vztahů“

LOUNY (jt) - Právě před rokem se na 8. Základní škole v Lounech rozeběhl Projekt „Řešení vrstevnických vztahů“. Do projektu je zapojeno na třicet dětí 5. - 9. tříd pod vedením vychovatelky, Ireny Linajové. Děti se scházejí ve školním klubu, kde se nejen seznamují s problematikou, rozlišit, co je ještě „klukovina“ a kdy je třeba zasáhnout. Jak tenké jsou hranice mezi přestupkem, přečinem a trestným činem. Proč se dítě chová tak, jak se chová. Učí se dívat kolem sebe, vidět a pak v sobě nalézt odvahu říct o problému kolektivně a něco s tím udělat. To je velice těžké pro mnohé dospělé, natož pak pro děti. Už jen to, že jako úkol měly vystoupit ve své třídě před ostatní děti ve stručnosti jim po pravdě říct, proč se stali podporovateli a co jim to přineslo, není nic jednoduchého.

Na většině základních škol se vyskytují negativní jevy, které narušují ovzduší školy. Jedná o šikanu, problémy s nezvládnutím učiva, negativní návyky, které si děti přinášejí z domova, nedostatky ve vzájemné komunikaci mezi dětmi ve škole. Pomoc, jak stávající problémy řešit, by měla být založena na přirozené ochotě většiny mladých lidí chovat se přátelským způsobem k sobě navzájem. Touto problematikou se zabývá projekt na řešení vrstevnických vztahů. Program je pomocí školitelů vytvářen v podstatě každé škole na míru. Děti spolu komunikují a snaží se řešit problémy, se kterými se setkávají ve svém okolí. Scházejí se na pravidelných schůzkách, kde se nejen seznamují s tím, co vše je může potkat a snaží se najít řešení, ale samy přinášejí problémy, se kterými se setkaly a s pomocí ostatních a hlavně garantky projektu hledají řešení a pomáhají.

Pro všechny je to obrovská zkušenost, která je neocenitelnou pro další vývoj dítěte, pro jeho další život a zapojení do společnosti.



Irena Linajová s dětmi, které se přihlásily do projektu.



Domov pro seniory rezonoval tóny...

Ve středu 30. května se uskutečnil v Podbořanech netradiční koncert. V jídelně Domova pro seniory vystoupila operní pěvkyně, sopránistka Jana Štěrbová. V hodinovém vystoupení předvedla své umění v operních i operetních áriích, ale i v písních muzikálových. Zazněly tak árie z děl Mozarta, Rossiniho, Bizeta či pěvkyně oblíbená Rusalka Antonína Dvořáka. Při muzikálových melodiích se na tvářích posluchačů rozhostil úsměv a prsty vyklepávaly do opěradel rytmus. Při písních muzikálových se v nejednom oku při písni Evíty, Neplač pro mne Argentino, objevila slza. Přítomní posluchači si tak po vystoupení odnášeli nevšední zážitek z vystoupení, v němž se mohli alespoň na chvíli přenést do operních domů. (jt)



stručně z měst

■ **„K VÝSTAVĚ** Cukr, jak ho neznáte, na kterou jste srdečně zváni, jsme pro vás připravili jedinečnou sběratelskou sérii malých balených cukříků. Tato série se skládá z osmi sáčků, na kterých jsou různé obrázky s historickými motivy Loun. Cukříky můžete zakoupit v pokladně Oblastního muzea v Lounech,“ zve pracovnice muzea Veronika Škuthanová.

■ **VE VROUTKU** probíhá fotografická soutěž Z mého rodného města a spádových obcí. „Přihlásit se může každý, kdo má vztah k Vroutku a okolí, fotit je možné osoby, domy, přírodu, významné i netradiční objekty a prostory. Fotografie v elektronické podobě nebo na fotografickém papíře přijímá městský úřad do 14. července,“ přiblížil starosta Vroutku Jaromír Kubelka. Ocenění budou první tři v kategoriích: autor fotografie do 15 let věku, autor fotografie nad 15 let věku, historická fotografie (1850 - 1992). Vyhodnocení spojené s výstavou bude 21. července v Kulturním domě u příležitosti Jakubského léta 2012.

■ **ČTVRTÝ ROČNÍK** výtvarné soutěže Mazlík vyhlášené Ekocentrem Dymnívka v Postoloprtech má své vítěze. Letošní téma pro malé výtvarníky byl Mazlík na vodě a pod vodou. Zúčastnilo se celkem 148 dětí z 12 školních kolektivů. Absolutní účastnickou převahu získala ZŠ Lenešice, kde se zapojily všechny třídy I. stupně včetně družiny. „Cenu absolutního vítěze, velký Mazlíkův dort, dostaly paní učitelky a vychovatelky z I. stupně této školy za trpělivou práci s dětmi. Vítězové jednotlivých kategorií – první z Lenešic a děti z MŠ V Domcích Louny – za odměnu pojedou 15. června do Selského dvora v Braňanech, kde na ně čeká program s komentovanou prohlídkou, svezení na ponících a v kočáře, opékání párečků,“ uvedla vedoucí ekocentra Zdeňka Parýzková.

■ **LETOS SLAVÍ** Základní škola Kryry 100 let od založení. Při této příležitosti škola vyhlásila celoroční projekt Škola má narozeniny, jehož součástí jsou nejrůznější akce, kterými se škola připravuje na velkou narozeninovou párty. Ta je naplánována na 23. června.

■ **MATEŘINKY** V Lounech dostanou od města peníze. Sedm mateřských škol v Lounech si rozdělí 372 tisíc Kč na provoz. Jedná se o prostředky, které město dostalo od obcí za děti, které navštěvují mateřské školy v Lounech. Příspěvek tedy plně závisí na počtu mimolounských dětí ve školce. Nejvíce tak dostane Mateřská škola speciální, a to 164 tisíc Kč.

■ **S INOVACÍ** služeb veřejnosti přichází radnice v Žatci. Lidé, kteří nemají čas na čekání při vyřizování na úřadech, se nově budou moci objednat telefonicky. „Zavádíme rezervační systém u občanských a cestovních průkazů. Lidé si mohou rezervovat čas úředníka, aby nemuseli čekat. Volat mohou na 415 736 301, zkušební rezervační systém zavádíme na čtvrtek od 8 do 15 hodin,“ přiblížil novinku místostarosta Jan Novotný. Pokud se systém osvědčí, plánuje vedení města jeho rozšíření. Radnice pokračuje i v dalším vstřícném kroku – úředních sobotách.

■ **V SOBOTU** 2. června se uskutečnilo tradiční soutěžní odpoledne na farním dvoře v Postoloprtech. „Slavnost Těla a Krve Páně bude v neděli 10. června od 8:30 hodin po mši svaté a průvod k oltářům v kostele. Ve čtvrtek 14. června se bude konat konference kněží lounského vikariátu na faře v Lenešicích od 9 hodin,“ přiblížil další dění ve farnosti děkan P. Rudolf Prey.

■ **EKOCENTRUM DYMNÍVKA** v Postoloprtech na červen chystá ve spolupráci s Městským úřadem Louny dvoudenní Ekohrátky určené jednak dětem z mateřských škol a jednak žákům 5. a 6. tříd základních škol. Následně ve spolupráci s lounským rodinným centrem Puclík připravuje na neděli 10. června účast na Dětském dni.



Hloupý Honza potěšil a nadchl... V pondělí 28. května navštívili Mateřskou školu V Domcích Louny herečka Michaela Marková z Divadla Ve Tři Počeradky a Martin Holeček z Žatecké školy Postoloprty. Spolu s nimi přijely i jednoduché kulisy a napínavá pohádka, v níž Martin Holeček coby hloupý Honza pokouší maminku trpělivost do té míry, že přeteče a paní pošle nezdravého potomka, který jí rozsedl vajíčka, do světa. Pohádka plná veselých okamžiků děti okamžitě vtáhne do děje, a protože je Honza méně chytrý, než ony, všelijak pohodlnému přítroblému nešťastníkovi fandí, radí, litují ho, smějí se. Dětský divák je náročný v tom, že okamžitě odhalí převrátku, faleš a lež, a akceptuje pouze toho, kdo k němu přichází upřímně, s respektem a otevřeným srdcem, třeba právě jako Honza v podání Martina Holečka. **(toš)**

Lounská asanace byla zločinem na historických objektech i na lidech

LOUNY - Zcela zaplněný projekční sálek Galerie města Louny přivítal ve středu 23. května scénáristu a režiséra Josefa Čiárovského. Přijel promítnout film, který už viděli snad všichni Louňáci, ale besedu s autorem si nenechali ujít.

„Příběh jedné asanace“ líčí obludnou asanaci Loun, které díky ní přišly o svou historickou tvář. Těžko dnes říct, jak by Žatecké předměstí vypadalo, kdyby k plošné asanaci nedošlo, těžko říct, jak by se lidem bydlelo v domcích s gotickými sklepy a podivnými prameny v podzemí.

Po filmu se na podobná témata hodně diskutovalo, ale závěr je asi jasný – kdyby zůsta-

ly zachované historické domy a domky, které byly ještě schopné rekonstrukce, měly by dnes Louny architektonickou raritu. Plošná asanace byla nejen zločinem na statcích, stodolách, sklepích, studánkách, ale hlavně na lidech. Protože, jak ve filmu zaznělo: „Strom žije, dokud je spjatý se zemí. Člověk také. Vykoreněný člověk vytváří nicotu.“

Milena Nečasová

Za předzahrádky se v Lounech platit nebude

LOUNY (jt) - Rada města rozhodla na svém posledním jednání, že za období od 1. července tohoto roku až do 31. prosince roku příštího nebude vyměřován místní poplatek za zařízení sloužící pro poskytování služeb ve formě předzahrádky u restaurace nebo cukrárny v celém městě.

V původním návrhu se počítalo pouze s centrem města, ale po jednání se sdružením živnostníků došlo k rozšíření na celé město. Těm, kteří poplatky za užívání veřejného prostranství již zaplatili, budou peníze vráceny.

Jen pro připomenutí, jako první snížil poplatky za předzahrádky Žatec. Tam došlo ke snížení ze 2 na 1 Kč za m², ale pouze v historickém centru města. Ke snížení poplatků došlo z důvodu podpory turistického ruchu ve městě.



Ponožky pro Afghánistán... V Domově pro seniory v Podbořanech se zrodil skvělý nápad, jak podle svých možností pomoci tam, kde je třeba. Pět dam se rozhodlo, že budou plést ponožky a darují je tam, kde budou potřeba. Pět žen tak napletlo na 100 párů ponožek, které byly zaslány do nemocnice v Afghánistánu a zahřejí nohy chudých dětí, které možná odmalička chodí bosé. V současné době zase pletou ponožky pro děti z kojeneckého ústavu v Mostě. Při naší návštěvě jsme zastihli při práci Věru Šachovou-Brázdovou, Jiřinu Mandíkovou a Jiřinu Komanovou. **(jt)**



stručně z obcí

■ **OBYVATELÉ TŘESKONIC** se dočkají lepší vody. Tamní zdroj vykazuje dlouhodobě zvýšené koncentrace zdraví škodlivého uranu. Proto Severočeská vodárenská společnost plánuje výstavbu 2,5 km dlouhého vodovodu z Líčkova, který spojí vodojemy Liběšice – Skalka a právě Třeskonic. SVS získala na vodovod v minulých dnech stavební povolení. Potrubí z vodojemu Skalka, zásobovaného z úpravny vody v Holedeči, do Líčkova bylo dokončeno v roce 2009. Končí u česáček v Líčkově, nyní má být protaženo až do Třeskonic.

■ **DALŠÍ SETKÁNÍ** zástupců obcí Mikroregionu Žatecko se bude konat v pátek 22. června v Čeradicích. Mikroregion Žatecko má celkem 16 členských obcí. Předsedkyní mikroregionu v současné době je starostka Měcholup Doris Černíková.

■ **ŠKOLA** V Novém Sedle má nabýt program na poslední měsíc školního roku. Již 13. června žáky ZŠ čeká výuka na dopravním hřišti v Žatci, 14. června se v rámci Evropského dne hudby koná výtvarná soutěž Hudba a já, 15. června bude turnaj v Člověče, nezlob se, 18. června od 13 h proběhne soutěž v recitaci, 19. června od 9 h soutěž v angličtině. Ve čtvrtek 21. června školáci a předškoláci pojedou společně na výlet do ZOO Chomutov. V úterý 26. června, v Mezinárodní den boje proti drogám, proběhne beseda pro děti. Středa 27. června bude ve znamení Školní akademie s party na školní zahradě a Dne otevřených dveří pro veřejnost.

■ **OSADNÍ VÝBORY** v Liběšovicích, Siremi a Soběchlebech připravují na letní měsíce vlastní zábavu. Konkrétně v Soběchlebech naplánovali na 16. června Dětský den, na 28. července akci Vesnice žije aneb posezení pro občany, a na 18. srpna pingpongový turnaj O pohár starosty. Liběšovičtí spolu se Siremskými pořádají v červenci volejbalový turnaj a v srpnu stanování a dětské sportovní odpoledne – loučení s létem.

■ **LETOŠNÍ KLÁNÍ** obcí Mikroregionu Žatecko, Sranda bez plotů, se uskuteční v sobotu 16. června v Libočaněch. Od 10 hodin začnou zábavné soutěže zástupců sdružených obcí, večer je pak v plánu zábava. Akci doprovodí výstava zbraní a leteckých modelů v budově obecního úřadu. V pořádání Srandy bez plotů se obce každý rok střídají, loni se uskutečnily v Holedeči, předloni v Libořicích.

■ **VE SLAVĚTÍNĚ** proběhne 16. června sběrová sobota. Při ní bude možno v pátek 15. června od 8 do 15 hodin a v sobotu od 7:30 do 10 hodin dovézt na stanoviště na dvůr sokolovny do přistavených kontejnerů objemné odpady – starý nábytek, koberce, matrace, pneumatiky – bez disků, staré hadry, papír, železný odpad a elektrozařízení (televizory, lednice, mrazáky). Sběrová sobota je určena pouze pro občany, nikoliv pro podnikatele a právnické osoby.

■ **VRŠOVICE** U Loun usilují o kanalizaci. Obec oslovila firmu McGreen a.s. ohledně pomoci při vypracování žádosti o dotaci na vybudování kanalizace. Společnost McGreen vypracuje finanční analýzu plánované akce, kterou je nutno přiložit k žádosti o dotaci. Odměna za vypracování finanční analýzy činí 30 tisíc a odměna za vypracování žádosti o dotaci 90 tisíc korun, rozhodli tamní zastupitelé. Zároveň schválili uzavření smlouvy o dílo se společností McGreen a.s. na vypracování žádosti o dotaci z Operačního programu životního prostředí.

■ **VE VÝŠKOVĚ** se schyluje k velké události – v sobotu 23. června se uskuteční Setkání rodáků a všech bývalých i současných občanů obcí Výškov a Počeradky. Program srazu poběží na několika místech – na scéně u hostince a na fotbalovém hřišti ve Výškově, také v restauraci U Tomáše v Počeradkách.



černá kronika

Opilý mladík za volantem

LOUNY - V neděli 27. května po třetí hodině ranní kontrolovali dopravní policisté v lounské Husově ulici řidiče osobního automobilu zn. Škoda Felicia. Přístroj Dräger nejprve naměřil 2,16 promile alkoholu v dechu řidiče a následně 0,54 promile. Proto policisté přistoupili ještě k třetímu měření, kdy přístroj ukázal 2,23 promile alkoholu v dechu. O den později, po vystřízlivění 22-letého řidiče, mu policisté sdělili podezření z trestného činu ohrožení pod vlivem návykové látky.

Fabie v zájmu zlodějí

POSTOLOPRTY - Škoda Fabia zmizela z Jiráskova náměstí v Postoloprtech. Majitel vyčíslil škodu na 80 tisíc korun. Policisté po pachateli a vozidle pátrají. Do vozu stejné značky se v minulých dnech vloupal v žatecké ulici U Památníku neznámý pachatel. U fabie, zaparkované u řadových garáží, poškodil spínací skříňku a po otevření kapoty motoru poničil víko vzduchového filtru a odcizil řídicí jednotku motoru. Škoda činí 30 tisíc korun.

Munice v průmyslové zóně

ŽATEC - V areálu jedné firmy v průmyslové zóně Triangle na Žatecku nalezi pracovníci při terénních úpravách travnatých ploch pečotní minu. Místo nálezu policisté zajistili a přivolali pyrotechnika z Krajského ředitel-

ství Policie České republiky Ústeckého kraje, který municí pocházející z období provozu vojenského letiště odvezl k zneškodnění. Vše proběhlo bez závad, nikdo nebyl zraněn, nevznikla žádná škoda na majetku.

Vloupal se do domu

ŽATEC - Nezvaný host zavítal minulý týden ve středu do obytného domu v žatecké ulici Boženy Němcové. Mladého zloděje přistihla na společné chodbě majitelka domu. Přivolání policisté zjistili, že se jedná o mladíka, který je veden v celostátním pátrání, neboť na něj vydal Okresní soud v Lounech příkaz k zatčení. Proto byl dotyčný umístěn do policejní cely s tím, že následující den bude převezen k tamnímu soudu. Za uvedené jednání je mladík podezřelý z trestného činu porušování domovní svobody.

Ukradená čtyřkolka

RADIČEVES - Policisté šetří krádež čtyřkolky v Radičevsi na Žatecku. Zmizela z neuzamčené stodoly u rodinného domu. Kromě toho si zloděj navíc odvezl i přívěsný vozík. Celková škoda byla vyčíslena na 76 tisíc korun.

Krádež na stavbě

LOUNSKO - V minulých dnech se vloupal zloděj do prostoru jedné stavby v obci Výškov na Lounsku a odtud odcizil volně přístupný nivelační přístroj, nivelační lať a senzor. Dále si присvojil klíče od pracovního stroje. Škoda, kterou poškozená firma vyčíslila, činí cca 20 tisíc korun.

Zmizela elektronika a šperky

ŽATEC - V sobotu dopoledne se vloupal do jednoho bytu v přízemí panelového domu ve Svatováclavské ulici v Žatci dosud nezjištěný pachatel. Překonal zabouchnuté vstupní dveře, vnikl dovnitř a odcizil LCD televizor, notebook a zlaté šperky. Poškozený škodu vyčíslil na celkem 33 tisíc korun. Krádež se též udála ze soboty na neděli v bytě ve Dvořákové ulici. Dosud neznámý poberta využil zapomenutých klíčů z venkovní strany vstupních dveří, vnikl dovnitř a za nepřítomnosti majitelů z bytu odcizil dvě LCD televize a jeden notebook. V tomto případě byla škoda odhadnuta na 26 tisíc korun.

Podnapilý přišel o papíry

PODBOŘANY - Dvaadvacetiletý řidič z Podbořan se v sobotu nad ránem proháněl ulicemi tamního města pod vlivem alkoholu. Za volantem osobního vozidla zn. Mitsubishi Eclipse byl kontrolován policejní hlídkou, když jel z Masarykova náměstí do ulice Velká Osada. Přístrojem Dräger mu policisté nejprve naměřili 1,56 promile alkoholu v dechu, následně 1,59 promile. Mladíkovi zadrželi policisté řidičský průkaz, zakázali další jízdu a vzhledem k jeho podnapilému stavu jej vyzvali k podání vysvětlení na tamní sluzbě.

Jaromíra Střelcová, tisková mluvčí Policie ČR Louny

Rok prevence s Policií ČR

LOUNY - Na Základní škole Louny, Školní 2426 proběhl projekt Rok prevence s Českou policií. Úvodní část projektu začala již v září 2011 pod odborným vedením policisty por. Ing. Tomáše Krupičky. Každý ročník se věnoval jinému tématu a tím se pak zabýval v rámci třídnických hodin po celý školní rok.

Čtvrtá třída se zabývala bezpečným chováním v silničním provozu a zaměřila se na cyklistiku, 5. třídy se věnovaly ubližování, šikaně a tomu, jak jim předcházet, 6. třída si objasňovala pojem kyberšikana a tvořila pravidla bezpečného internetu, 8. třída soustředila pozornost na ne-

bezpečí drog a návykových látek a 9. třídy navázaly na hodiny výchovy k občanství a pozornost směřovaly k právnímu vědomí.

Projekt vyvrcholil projektovými dny, ve kterých jednotlivé třídy představily své práce. Do projektových dnů se aktivně zapoji-

li i podporovatelé (vybraní žáci školy) z vrstevnických vztahů pod vedením I. Linajové, aby přiblížili ostatním dětem, ale i vyučujícím svůj projekt, na kterém pracují více než rok. Vše bedlivým okem sledovala i školní metodička prevence a výchovná poradkyně Lenka Cvešprová. Policie všem žákům, učitelům i vedení školy děkuje za vzorný a interaktivní přístup v průběhu celého projektu.

Tomáš Krupička, Policie ČR

Okresní kolo Plamenu v tradičních disciplínách a v šedesátkování

TELCE - Na hasičském sportovišti v Telcích se 25. - 27. května opět závodilo. Své síly a um sem přijelo změřit hned 11 družstev starších žáků a 4 družstva mladších žáků.

Soutěž začala slavnostním nástupem. Soutěžící přivítali a hodně zdaru v soutěži popřáli za OSH Louny starosta sdružení Jiří Henc, hlavní rozhodčí soutěže Martina Bláhová a velitel soutěže náměstek starosty OSH p. René Sádovský.

Jednotlivá družstva soutěžila ve štafetě CTIF, štafetě 4x60 m,

útluku CTIF, štafetě požárních dvojic a požárním útoku do pozdních odpoledních hodin.

Večer se soutěžící utkali v nové disciplíně, kterou do soutěže zařadili členové komise mládeže OSH v Lounech a nazvali ji „Šedesátkování“. Jedná se o soutěž jednotlivců. Večer děti s vedoucíma strávily

u táboráku. Nedělní ráno začalo budíčkem a snídaní. Pak už se rozjely na plno požární útoky a kontroly kronik jednotlivých kolektivů.

A jak všechno dopadlo? Kategorie starší žáci: 1. SDH Obora, 2. SDH Domoušice a 3. SDH Cítoliby. Kategorie mladší žáci: 1. SDH Černčice, 2. Domoušice a 3. Cítoliby. V šedesátkování se v kategorii dívky umístily: 1. Aneta Honová SDH Libočany, 2. Pavla Rybková SDH Cítoliby, 3. Hana Dorferová SDH Libočany. Kategorie mladší hoši: 1. Lukáš Borl SDH Cítoliby, 2. Milan Holák SDH Libočany, 3. Lukáš Dvořák SDH Košnice. Kategorie starší hoši: 1. Josef Rus SDH Slavětín, 2. Adam Kužel SDH Libočany, 3. Tomáš Přibíl SDH Podbořany.

Poděkování patří vedoucím za celoroční práci, rozhodčím a samozřejmě pracovní četě, která bezvadně zvládala své úkoly, a SDH Telce za přípravu sportoviště.

Hodně úspěchů přejeme starším žákům z SDH Obora, kteří budou náš okres reprezentovat na krajské soutěži Plamen ve dnech 15.-17. června opět na hasičském sportovišti v Telcích.

Miloslav Hofmann, OSH Louny



U Sýrovice zemřela mladá řidička

SÝROVICE (přr) - Mladý lidský život vyhasl na silnici č. 1/27 u obce Sýrovice na Podbořansku.

V úterý 29. května se tam stala tragická dopravní nehoda. „Ve směru od obce Radičevsi na obec Sýrovice, na přímém úseku vozovky, vybočila náhle mladá řidička vozidla zn. VW Passat z dosud nezjištěných příčin vpravo mimo vozovku, kde narazila

do stromu. Při nehodě utrpěla smrtelné zranění,“ uvedla tisková mluvčí lounské policie Jaromíra Střelcová. Spolu s ní jelo v autě ani ne dvouleté dítě, které bylo bez zjevných zranění vrtulníkem transportováno do nemocnice v Ústí nad Labem na pozorování.



Rvačka na náměstí...

Ve čtvrtek 24. května ve čtvrt na devět večer přijali lounští strážníci telefonické oznámení ženy, že na náměstí Zschoapu byl napaden její přítel. Hlídka se okamžitě vypravila na místo. „Dvacetiletý muž měl zjevně otevřenou zlomeninu palce, strážníci mu poskytli první pomoc a přivolali záchranou službu. Jeho přítelkyně uvedla, že útočníka zná podle jména. Mladík si stěžoval na bolest hlavy, a proto byl převezen do žatecké nemocnice. Mezitím na linku 156 všímaví lidé zavolali, že podezřelý muž s bílými kalhotami potřísněnými krví je nedaleko v ulici Kosmonautů. Tam ho také hlídka zadržela,“ popsal událost Miloslav Malý, zástupce ředitele Městské policie Louny. Strážníci zjistili, že jde o 27-letého muže z Loun, který zapíjel narozeniny. Rvačku prý nevyprovokoval. Strážníci jej předali státní policii k dalšímu šetření. (mm)

Strážníci rozdali pokuty za 95 tisíc korun

LOUNY (mm) - V květnu řešili strážníci 247 přestupků, za které uložily blokové pokuty v celkové výši 94 700 korun.

Mimo dopravních přestupků, řešili například 16x kouření na zakázaných místech, 22x porušení veřejného pořádku, 11x volné pobíhání psů nebo neuklizení psiho výkalů, 27x přestupků proti majetku, kdy se jednalo převážně o krádeže v prodejnách.

Na MÚ Louny bylo oznámeno celkem 28 zjištěných závad, nejčastěji nepořádek na zeleni, kolem odpadních nádob a košů, poškození chodníků, výlep plakátů, chybějící kryty kanálů.

Na PČR bylo předvedeno k prokázání totožnosti 16 osob, dále 3 osoby podezřelé ze spáchání trestného činu. Ve dvou případech bylo použito donucovacích prostředků – bez zranění osob. V regionu města bylo odchyceno a umístěno do útulku v Jimlině celkem šest volně pobíhajících psů a tři kočky.

Na strážníky se osobně nebo telefonicky obrátilo o pomoc nebo s upozorněním na protiprávní jednání celkem 285 občanů.



Dostali chuť na sladké... Dva muže z Karlových Varů ve věku 41 a 33 let přistihla ostraha prodejny Albert při krádeži. Do kapes a pod košile si nastrkali cukrovinky za 2 400 korun. Prošli pokladnou bez zaplacení, ale tam na ně čekal strážný. Na místo byla přivolána Městská policie Louny. Po ověření totožnosti na PČR jim byla oběma uložena bloková pokuta, se kterou souhlasili. (mm)



Lenešice

Obec se snad nejkrásnějším nádražím, které znám. Budova je pohádkově porostlá psím vínem, které na podzim báječně znachoví. V červenci 2008 se zřítíla věž zdejšího kostela svatého Šimona a Judy. Vypadalo to, že mu již není pomoci, ale vznikl Lenešický okrašlovací spolek, který se statečně snaží dát kostel znovu dohromady. Upraveně působí lenešický zámek. Zajímavým architektonickým počinem je výstavba řadových rodinných domků z bývalého kravína. V Lenešicích mají klasickou sokolovnu, v níž se odehrává nejedna kulturní akce. Na hřbitově je hrob významného českého básníka Emila Juliše a je zde vzácný náhrobek sochaře Františka Bílka.

Do Lenešic mířím ve čtvrtek 31. května. Autobusy sem jezdí vcelku pravidelně a svižně. Lenešice jsou lidnaté, družné a žijí naplno. Dopoledne je náměstíčko plné maminek s kočárky, ale také penzistů s nákupními taškami. O tom, že mám před sebou významnou obec, svědčí i fakt, že před obchodním domem Coop hřaduje se svým klůcky Vietnamec. Kdyby neprodával, těžko by se tady zdržoval.

Na náměstí nejdříve obhlížím vyšperkovanou husitskou zvoničku, zatímco před sokolovnou se usadili kolotočáři a stavějí atrakce na Den dětí.



Viktorka, Adrejka, paní Sedláčková a paní Danešová čekají na autobus.

V parčíku zrovna dělá pořádek Zdeněk Hada. Pojíždí se širokým dvoukolákem, plným odpadků. No vozítku má srandovní značku 10 km v hodině. „Přistěhoval jsem se před 24 lety, tady odsud bych nešel nikam. Dělam pod obcí, jsem spokojený,“ říká šestačtyřicetiletý Rom, který už je dědečkem a jeho děti žijí v Lounech. V parčíku potkávám i jeho tetičku Květoslavu Rácovou. „Já přišla před 35 lety od Košic. Do práce už nechodím, starám se o manžela – vozíčkáře. Klidně napište, že lidi jsou tu hodný a starostu máme dobrýho na jedničku. Kdyby měli všude takovýho, tak by vůbec nebyly ty rasizmy,“ míní paní Rácová.

Další jejich soukmenovec tak pracovitý není. Nahýbá si z pivní láhve a halasně kritizuje práci policistů, kteří podle něho pořizují fotografie z místa činu až dva dny po nehodě. Jméno mi neřekne, fotit ho nesmím a hlavně ho nemám dávat do televize. Mám však napsat, že nejlepší člověk z Lenešic je pan Budiač Radek, protože staví pro lidi domy.

Lidé se u obchodu jen rojí. „Dobré je to tu. Máme školku, školu, lékáře, autobus, vlak, obchody a navíc krásnou přírodu,“ říká paní, co veze na kárce vnučku Viktorku. Dneska pekla kuře s rýží.

Také mladé mamince Kateřině Sedláčkové se obec líbí. „Jen by měli zvýšit kapacitu mateřské školy, aby se tam děti vešly,“ říká paní, která dcerku dává do školky v Lounech. Jinak je spokojená. Oceňuje přítomnost školy, lékařů, líbí se jí fotbalové hřiště a časté kulturní akce, hlavně ty pro děti. Její dcerka Andrea popojí-

dí na žluté plastové motoreče a líže nanuk. U Sedláčků budou dneska španělské ptáčky s rýží.

Na autobusovou zastávku přichází elegantní paní v jasně modrém kostýmku - Zdeňka Danešová. Paní se narodila ve Vlčí, v Lenešicích bydlí od deseti roků a nedá na ně dopustit. Zapečené těstoviny k obědu už má hotové, protože se vypravila do Loun k doktorovi. Doma na ni čeká neposlušný miláček, krásný bígl Maxík.

Všechny tři dámy mne upozorňují, že si na školním komíně postavila hnízdo čapí rodina. Paní Danešová přidává dojemný příběh zraněné la-



Milan Belan na zahrádce, manželé žijí zdravě a dodržují pitný režim.

Všichni někam spěchají - jdou nebo jedou, mnozí na kolech. Okolo školy prochází další mladá maminka s jedním synem v kočárku a druhým klukem na plastové motorce. „Přistěhovala jsem se před třemi roky z Ústí nad Labem. Už bych zpátky do paneláku nechtěla. Děti tu mají ráj. Mohou si hrát na zahradě, všude jsou tu v bezpečí.“ Maminka studuje 5. roční vysoké školy ekonomické. Mladší chlapec je Honzík, starší Vojtík. Rezává fenka srnčího pinče se jmenuje Rozárka a pochází z Jizerek.

V zahrádce za plotem se činí starší paní. Okopává brambory, pleje záhony a nese náruč kopřiv a plevelu. „Jsem důchodkyně, zahradu mám velkou a práce pořád dost, nestíhám. Lenešice mám moc ráda a až na ty peníze všechno důležité mám. Když mi byly tři roky, přistěhovali jsme se z Černčic, takže už jsem tady zvyklá. Nedávno jsem zasadila okurky, papriky, rajčata. Starost mi dělají plži – šneci i slimáci sežerou kde co. Mrzí mne, že letos nebudu mít třešně ani meruňky, mráz přišel zrovna do květů. Taky růže pohynuly. Jsem ráda, že přežily ibišky. Mám bílé, modré a fialové. Dříve jsem zahrádku obdělávala celou, teď jsem část zatravnila a z pampelišek, co tu vykvetou, dělám med.

Předloni přišla velká voda a po ní se mi na zahrádku nastěhovali krtci. Pořád jsem je honila, zkoušela kde co a víte, co nakonec zabralo? Sousedka to našla na internetu. Do každé chodbičky jsem krtkům dala rozkrojený stroužek česneku. Druhý den byli pryč,“ dělí se o účinný recept Květa Müllerová.

Po trávníku jde pán v nazehlené věševě, kterou ulomil nejspíš vítr. Vidím, že do chmelnic jedou traktory, chystám se za stroji, ale pan Milan Belan na mne volá „Nejste vy paní Tošnerová?“



Z bývalého zemědělského objektu vzniká zajímavé moderní bydlení.

Dozvídám se, že ho zaujalo moje povídání o stepních rostlinách a že seriál o obcích posílá přátelům do Anglie. „Když máte ráda kytičky, poďte se podívat k nám,“ srdečně mne zve. Jdeme na samý konec obce. Okolo zahradní zdi jsou vysázeny vysoké floxy, přesně takové, jako měla moje babička okolo chaloupky v Orlických horách. Manželka pana Belana, Bohunka, pochází z Harrachova. Je malířka skla a má vytríbený smysl pro krásu a pro detail. Na stolku jsou připraveny truhlíky s řeřichami a afrikány. Belanovic zahrádka vypadá jako dílo zahradního architekta. Oplývá neuvěřitelným množstvím rostlinných druhů. Je tu hortenzie, udatna, měsíčnice, skalničky, vše, nač jen si vzpome-



Paní Jelínková a paní Müllerová jsou sousedky a zahradnice.

nete. A na zdi na výsluní přepěkně kvetou pnoucí růže. Všechny kytičky byly před mrazem pečlivě zabaleny a když to vypadalo, že už bude hezky, Belanovi obaly odstranili. Mráz však přišel a choulostivou hortenzii trochu popálil.

Manželé mají mezi sebou hezký vztah a stejně jako oni, tak i jejich domeček i zahrada působí jako oáza míru a klidu.

Vracím se ke kostelu. Na sousedskou návštěvu k paní Müllerové přichází paní Jelínková a nese jí nějaké plastové květináče. Dámy jsou hovorem o zahradě natolik zaujaté, takže neruším.

Cestou mne pobavila cedulka Pozor, velmi zlý pes.

Prohlížím, jak daleko dospěla oprava kostela svatého Šimona a Judy. Vedle sponzorů je vyvěšen i pečlivě připravený program Noci kostelů. Úsilí Lenešického okrašlovacího spolku mi přijde zvláště v této době, kdy se každý stará spíše jen o sebe, neskutečné. Kostela při každé mé návštěvě kousek přibývá.

Krásná je socha svatého Václava a dojemný pomník padlým před ško-

lou. Na komíně u školy je skutečně čapí hnízdo a když hodně přiblížím, tuším bílou ptačí hlavičku. Za vraty zahradnické firmy Kastnerových, která přesídlila do Třebíze, jsou nyní uschlé bambusy. Patrně pomrzly. Na dalším prostranství se malebně skvěje bělostná kaplička. Dominantou této části Lenešic tvoří mohutné obvodové zdivo kontribuční sýpky.

Překvapeně čtu název čtvrti Bubenec. Ze zahrady na mne štekají hned dva leonbergři spolu s vlčákem. Žasnou, kolik ve čtvrti přibýlo rodinných domků a elegantních zahrádek. „Je mi tu dobře, už 39 roků. Postavili jsme si dům,“ říká paní z nové čtvrti.

Dále mne zajímá výstavba bytů z kravína. Jednotlivé domky jsou pestře barevné. Jdu na stavenišťe, kde jeden právě vzniká. Řemeslník mne posílá za majiteli areálu.

„Jsem tu třicet let - od svého jednoho roku, kdy jsme se přistěhovali z Mostu. Lenešice je správná vesnice, jak má být,“ tvrdí Petr Budiač. Má ještě bratry Josefa a Radka a právě Radek navrhl, aby se bývalý kravín, později sklad nápojů, přestavěl na pozoruhodné patrové byty. „Některé jsou 5+1, 6+1, také 3+1. V patrech jsou zajímavé klenby,“ přibližuje pan Budiač.

Ještě jednou to беру okolo čápu, ale nemám štěstí. Snad se jich dočká někdy jindy.

Kolotočáři mezitím postavili houpačky. Honem jdu ještě vyfotit krásné lenešické nádražíčko. Cestou kolem trati vidím silnějšího pána celého v bílém, jak leze po kolenu a láskyplně sází okurky. Je

mi povědomý, ale honem nevím, kam s ním.

A protože mám ještě dvacet minut času, využívám toho, že jsou rozvalena plechová vrata vedoucí do areálu někdejšího cukrovaru. Zákaz vstupu nikde nevidím, proto jdu dál.

Udusaná pěšinka mne vede až k objektům s vytlučnými okny a k velikánským pobořeným výrobním halám. Podstatná část areálu je v rozvalinách. Dominantou tvoří nádherný zachovalý komín. Tady by mohli udělat turistickou atrakci – průlez komínem na nejvyšší bod Lenešic. Jinak je místo vhodné pro natáčení filmů o náletech za druhé světové.

Na autobus jdu se smíšenými pocity. Lenešice jsou nádherné, lidnaté, pulzuje tu život. Je úžasné, že zde žijí tak perfektní lidi jako zakladatelé Lenešického okrašlovacího spolku, a snad ještě úžasnější, kolik lidí jim fandí a pomáhá. Skličující pak je stav cukrovaru a to, jak málo si vážíme důmyslu a poctivé práce našich předků.

Příště Letov

Píše a fotí Květa Tošnerová



dopisy

Děkuji „odborníkům“ za šlendriánskou práci

V pátek 25. května jsem spolu s 20 cestujícími jel městskou linkou č.2, která vyjíždí od vlakového nádraží v 16:50 hod. Asi v 17 h jsme zatáčeli z ulice V. Majera do ulice 5. května (křižovatka u opravny pneumatik). Těsně před námi do této ulice odbočoval řidič motocyklu zn. Suzuki. Ačkoliv jel dost pomalu, bohužel mu na drobném šterku, kterým „odborníci“ opravili silnici, podklouzlo kolo a upadl. Protože to bylo v opravdu malé rychlosti, vstal a byl dost otřesený odtláčil motocykl stranou.

V autobuse bylo 20 svědků, v zatáčce stál řidič s bílou Škodou Favorit a všichni, kdož to viděli, např. řidič autobusu, dosvědčí, že mo-

tocyklista jel prakticky krokem. Rozhlížel jsem do všech stran, ale nevšiml jsem si, že by oprava vozovky byla řádně označena značkou.

Děkuji tímto „odborníkům“ za jejich šlendriánskou a někdy i pro nás motoristy životu nebezpečnou práci v podobě centimetrových vrstev drobného šterku na našich silnicích, kterou, jak předpokládají, auta časem zajezdí a nemalý zbytek spláchně dešťová voda do kanalizace. Takže, pánové, ať se vám daří a jen tak dál. Hlavně v zatáčkách ať je toho šterku víc a víc. Zkuste si to jednou projet na motorce sami, ať si také užijete ten správný adrenalin!

S. J., Louny

Pohádková školka v přírodě se vydařila



Překrásný týdenní pobyt prožily v Harrachově děti z Mateřské školy Šafaříkova Louny.

Sluníčko svítlo po celý týden a děti každým dnem provázely pohádkové bytosti.

Maková panenka je učila znát luční kvítí, Budulíněk je zavedl Liščí stezkou k Mumlavským vodopádům, Rumcajs zase do lesnického muzea Šindelka. Nechyběli

ani Včelí medvídci, kteří provedli děti naučnou stezku, kde zkoumaly hmyz a Víla Amálka je seznámila s krásou a různorodostí kamenů a kamínků.

Velký dík patří řidiči autobusu panu Martinu Krajovi za perfektní jízdu a paní Janě Weissové, majitelce firmy, za slevu na ceně dopravy.

Lenka Kučerová,
MŠ Šafaříkova Louny

Děkujeme sponzorům za netradiční olympiádu



Ve čtvrtek 24. května proběhla 2. část projektu SpZŠ „Netradiční olympijské hry“. V tělocvičně si zaspotovali, zazpívali si a pobavili se na „Letních olympijských hrách“ žáci speciálních tříd SpZŠ Louny, SpZŠ Žatec a klienti MPSDS z Loun, a to za podpory rodičů a přátel školy. Kromě společných

zážitků si všichni odnesli diplomy, drobné ceny a dorty. Vítěznému družstvu byla předána putovní cena, keramická soška „Olympionika“.

Moc děkujeme za podporu společnosti T-Mobile, od které jsme získali na tyto akce příspěvek.

Kolektiv členů SK Ohře při
SpZŠ Louny

Bavili jsme se hudbou

To je tak. Když vznikne dobrý nápad, seženou se peníze a hlavně se seje ta správná parta mladých lidí – dobrovolníků, pak vznikne jedno krásné odpoledne plné setkání lidí nejen se zdravotním postižením, ale i kamarádů, kteří se s námi rádi vidají. A že přišli i jiní, třeba jen ze zvědavosti, bylo samozřejmostí.

V pátek 18. května přesně o pravé poledne vypuklo to pravé hudební terno prvního

ročníku benefičního koncertu „Bavíme se hudbou“. Bylo se na co dívat, co poslouchat, kdo chtěl i si zatančil. Střídaly se kapely klientů z ústavů sociální péče z Háje u Duchcova, Liběšic, zatančili nám tanečníci z TK Lucarino Dance z Čížkovic nebo místní TK denního stacionáře „Boubelky“. A hlavně za námi přijely kapely z Prahy, Brna, Kladna a i lounská se nenechala zahanbit.

Na závěr nám zazpíval

i zpěvák a herec pan Jiří Schmitzer.

Díky hlavním pořadatelům – OO SPMP Louny a MPS s DS Louny, díky všem dobrovolníkům, kteří si udělali na nás čas a díky sponzorům, především Ústecké komunitní nadaci – Společnost T-mobile Czech Republic a.s., se

podarilo zase jedno setkání plné sluneční pohody, dobré hudby, napečených dobrot, voňavých špekáčků. Dobrovolný výtežek byl věnován klientům denního stacionáře při MPS v Lounech. Děkujeme všem.

Olga Bartošová,
Louny

Mladí konzervativci ve Štrasburku



Ve dnech 21. až 23. května jsme jako MK Louny podnikli společně s MK Ústí nad Labem cestu do Štrasburku, do Evropského parlamentu.

Privítal nás pan P. Černoch, který nám popsal fungování EP a jeho pravomoci. Poté se nás ujal pan europoslanec Miroslav Ouzký, následovala diskuse. „Tvorba evropské politiky je velmi složitá,“ zmínil se pan europoslanec, při vysvětlování schvalování zákonů v EP. První otázka byla směřována na kvalitu potravin v ČR a náhražky v potravinách. Řešil se především problém s polskou solí. Prodejci se snaží snížit náklady na výrobu, aby obstáli v boji s konkurencí. Kvalitnější potraviny jsou, ale jsou dražší.

Další dotaz se zabýval otevřeností Evropy světu, která nám může být k neprospěchu. Problémem je nekonkurenceschopnost Evropy vůči okolnímu světu. Popisoval

příklad ze Šanghaje, kde se staví a budují stavby stále celý rok bez přestávek, o svátky, víkendy a to v minimálním počtu lidí. „Evropa nemůže konkurovat světu, kde lidé pracují měsíc zadarmo, aby získali pracovní místo,“ zmínil. Pan M. Ouzký souhlasil s názorem, že jsme jako Římská říše před pádem, která se kouká na ostatní s patra. Po besedě jsme se vydali na plenární zasedání EP, kde se řešil případ věznění J. Tytoškové a politická situace na Ukrajině. Využili jsme služeb překladatelů a pomocí sluchátek vyslechli diskuzi.

Zájezd nám přiblížil fungování Evropského parlamentu, setkali jsme se s lidmi, kteří v něm pracují. Také nás okouzilo úžasné město Štrasburk, jak svou atmosférou, tak architekturou.

Michal Lain,
místopředseda MK Louny
(kráceno)

Pyžamový dětský den



První červnovou sobotu se v Touchovicích konal Pyžamový dětský den.

Děti, které na výzvu pořadatelů přišly v pyžamech či nočních košilích, byly odměněny drobnými cenami. Poté se rozeběhly po ploše cvičišť, kde na ně čekal skákací hrad, modely letadel a automobilů, projížďka na koni nebo si mohly pohladit živého hada.

Souběžně probíhala řada

Poznávací zahraniční zájezd do Anglie – Londýn

Základní škola, Školní 2426, Louny uspořádala ve spolupráci s ČK Miko s.r.o. 14.-18. května velmi zajímavý poznávací výlet do metropole Anglie – města Londýna.

Dvacet žáků od 6. - 9. třídy a dvě paní učitelky anglického jazyka zhlédli všechny pamětihodnosti a zajímavosti Londýna včetně muzeí.

soutěží o zajímavé ceny, taneční soutěže za moderování DJ Tonyho a nakonec vlastnoručně opečený buřt.

Za pohodové odpoledne pro téměř padesátku dětí patří dík firmám Agro Lipno, Versico a Cotel, obci Hřivice, modelářům z Dobroměřic, chovatelům koní z Veltěž, DJ Tonymu a hlavně pořadatelům z Tělovýchovné jednoty a Sboru dobrovolných hasičů Touchovice

Zájezd byl velkým přínosem. Žáci si vyzkoušeli angličtinu v praxi, navštívili Buckingham palace, Picadilly Circus, London Eye, Big Ben, Westminster Abbey, Trafalgar square, Tower, Towerbridge, jeli lodí po Temži, viděli Greenwich, Hyde Park, Natural History Museum, Natural Maritime Museum a mnoho

dalšího, zkrátka všechna místa, která znali pouze z výuky.

Skupina žáků se chovala vzorně po celou dobu pobytu

i cesty a výlet bychom doporučili zopakovat i v příštích letech.

Věra Benešová,
ZŠ Školní Louny

S dětmi do Bitozevsi za zvířaty



Ve čtvrtek 24. května jsme společně s dětmi Mateřské školy V Domcích navštívili Centrum aktivního odpočinku - jezdeckou společnost Bitozeves. Děti se setkaly s nespočtem zvířat různých plemen, zblízka pozorovaly koně, krávy, kozy, ovce, lamy, prasátka, psy a kočky. Vyzkoušely si kartáčovat os-

líka a poznaly, jak se sprádat ovčí vlna.

Děkujeme všem zaměstnancům, že se na naši návštěvu tak skvěle připravili a přejeme radost a úspěchy při neustálém budování a zdokonalování farmy a při vymýšlení dalších aktivit.

Kolektiv dětí a učitelé
MŠ v Domcích Louny

Projekt Záchraný kruh

Tento měsíc na ZŠ Ročov proběhl projekt „Záchraný kruh“. Na místní fotbalové hřiště se sjely složky záchraného systému, dopravní policie, jednotka rychlého nasazení a policejní výcvik psů. A že se bylo na co koukat. Psi a jejich „páníčkové“ nám ukázali samotný výcvik, vyhledávání pachatele, obranu svého cvičitele a překonávání překážek. Dopravní policie nás formou besedy seznámila s nástrahami v dopravních prostředcích, na ulici a praktickými ukáz-

kami si děti vyzkoušely jejich prostředky, které využívají ve své práci. Členové jednotky rychlého nasazení měli také svoje kouzlo, veškerou výstroj a výzbroj si děti vyzkoušely, projely se v policejním automobilu. Nejenom zážitků, ale i poučení jak se chovat v krizových situacích si děti odnesly hodně. Odpoledne strávené s těmito důležitými lidmi, kteří nám pomáhají, chránit a střežit bylo velice pěkné a za to jim z celého srdce děkujeme.

I. Kubátová, ZŠ Ročov

Malá školní akademie pro maminky: úsměv a mámina pusa

Den matek jsme v naší škole oslavili akademií pro maminky připravenou školní družinou ZŠ Školní. Pondělní odpoledne do vyzdobené jídelny usedly maminky, babičky a tetičky, abychom jim ukázali svá vystoupení, která jsme v družině pilně nacvičovali a poděkovali jim za jejich lásku a péči. Naši pátáci se postavili a moderovali celé akce. V programu zazpíval pěvecký sbor Skřivánek, recitovalo se, tančilo a nechyběla ani

pohádka. Na trubku zahrál Jakub Vokrouhlik za třetí třídy. Děvčata předvedla svá vystoupení z kroužku aerobiku, tanečního kroužku a mažorettek. Zkrátka, bylo se na co dívat. Maminky dostaly od svých ratolestí malý dáreček, o který se postaraly paní učitelky. Děti byly moc šikovné a všechny maminky dojaté a patřičně pyšné. Odměnou pro děti byl úsměv a pusa od mámy.

S. Alinčová,
ŠD Školní Louny

Kam chodí studenti na praxi

SOS a SOU v Podbořanech spolupracuje v rámci své výuky i s odbornými firmami, kam chodí na praxi nejen studenti, ale i učitelé. Učitel odborného výcviku Petr Hájek absolvoval v minulých dnech odbornou týdenní praxi ve firmě Agrima Žatec. Ta probíhala v rámci projektu

Inovace – kvalifikace profesní přípravy, IQ Industry - aktivity Ústeckého kraje.

Praxe se týkala nejen práce v kanceláři, ale i opravy strojů, vedení skladového hospodářství a následný prodej strojů.

Petr Hájek,
Podbořany

Ročovské děti se vypravily do zooparku

Poslední květnovou sobotu uspořádala základní škola Ročov ve spolupráci s nadačním fondem T-Mobile výlet pro všechny žáky, rodiče i širokou veřejnost z obce Ročov a okolí do krušnohorského zooparku v Chomutově. Těměř sedm desítek účastníků nasedlo do připraveného autobusu a za krásného počasí se vydalo poznávat svět zvířat. A že bylo co poznávat. Výběh s hrajícími si medvědy, opice, lachtani a další výběhy s mno-

ha druhy zvířat. Selský dvůr, kde si každý mohl nakrmit ovce i kozy, dětské atrakce i dobrá zmrzlina v občerstvení. Statek Česká vesnice, ukázka toho, jak žili lidé před mnoha lety. Ve skanzenu jsme se naučili techniku drátkování a dozvěděli se mnoho informací o starých řemeslech. Akce se skvěle vydařila, každý z výletníků si odnášel spoustu zážitků ze společně prožitého dne. Veronika Paurová, ZŠ Ročov

Komunisti na mňa vymysleli, že som pil, bol agresívny a že som rozvracal schôdze

Obrázky ze života Štefana Kolečániho, ktorého padesátá léta zavála do Postoloprty

V květnu jsem byla pozvána do Postoloprty do Flamenga na setkání bývalých pětáčků, černých baronů. Minule jsme se seznámili s životními osudy Zdeňka Ouška. Dalším mužem, jehož osud byl v mládí s Postoloprty spjat, je Slovák Štefan Kolečáni. Také on se podílel na výstavbě zatečeného letiště, ale i on na své tehdejší kamarády vzpomíná s láskou a nevynechá jedinou příležitost se s nimi setkat.

Psal se 15. duben roku 1951. Mladý Štefan Kolečáni si právě oblékal uniformu s černými výložkami, stejnokroj takzvaného černého barona. Místní farář, kterému pomáhal, navrhl v roce 1948 šikovného chlapce Štefana do čela výboru vznikající organizace Československého svazu mládeže. Když však Štefan odmítl z organizace vyhodit na rozkaz šéfa místních komunistů svého kamaráda, syna místního řezníka, stalo se mu to osudným. Tvrdohlavost mu vynesla rozsudek v trvání 31 měsíců.

Při odvodu měl mládenec dostat razítko s písmenem A - schopný. Do vojenské knížky mu však vepsali E - politicky nespolehlivá osoba. Éčko bylo zároveň vstupenkou do PTP.

„Dostal jsem se do severozápadních Čech, k městům Most, Postoloprty, Žatec. Stavěli jsme tam letiště, jemuž tehdy všichni říkali Korea,“ vypráví pan Kolečáni, který se o vojenské službě s odstupem času vyjadřuje spíše s úsměvem.

Narodil se 30. července 1930 v Dánově v okrese Šurany. Je nositelem titulu Veterán protikomunistického odboje, který mu byl udělen slovenským Ústavem paměti národa v roce 2009 u příležitosti 20. výročí Listopadu 1989.

Nyní se do Postoloprty pokaždé rád vrací. Hlavně na srazy kamarádů. Říkají mu Hejtman, nebo také Pišta – což je po slovensky lidově Štefan.

„Od roku 2001 přijel pokaždé. Když v roce 2009 sraz nebyl svolán kvůli organizačním problémům, Pišta přesto sám

přijel z Bratislavy, koupil kytici a položil ji k naší pamětní desce na restauraci Flamengo,“ prozrazuje na věrného kamaráda jeho „spolubojovník“ Zdeněk Ouško. „Nechal se i vyfotit a poslal mi foto jako důkaz, že tady byl. Tak rád sem jezdí,“ dodává.

Šest desetiletí Štefan Kolečáni vůbec netušil, proč ho komunisté zařadili k „pětáčkům“. Až loni v dubnu konečně dostal do rukou z vojenského archivu své papíry. „Povím vám, až som sa smial, keď som to čítal. Samé nepravdy tam boli. Vymysleli na mňa, že som pil a bol agresívny. Ja - futbalista! A že som rozvracal schôdze?..“ podivuje se Kolečáni.

Toto je skutečně napsáno v dokumentu s datem 15. 4. 1951:

„Jmenovaný se oddává nemírnému pití lihových nápojů a v obci je považován za velkého výtržníka. Když



Černí baroni v Postoloprtech. Štefan Kolečáni na jejich setkáních ani jednou nechyběl.

probíhala katolická akce, vykřikoval ve veřejné místnosti na předsedu MNV, aby šel spát, že si pana faráře sebrat nedají, na což začal vypískávat, čímž pobuřoval ostatních občanů v obci, a tím ztížil celý průběh akce. Nespolehlivý.“

Na učňovce v Šuranech se vyučil jako cukrovarník, hrával od malička fotbal, sportoval, hrál za Šurany. „Povolávací rozkaz přišel všem 1. dubna, ale mně došel až 15. dubna. Všichni, když mi to oznámili, žertovali – Kolečáni, na toho zapomeněli! Já jsem nevěděl, kam přesně narukují, k jakému útvaru, jen jsem věděl, že do Mostu.

Dostali jsme měsíční výcvik, vlevo v bok vpravo v bok, pak nás zařadili na letiště do Žatce, ale nebylo to tak, že bychom tam hned jeli.

Tenkrát totiž došla auta s plachtami. Nasadili nás do Mostu, zavazli do Žatce, do protiletectvé a tankové kasárny. Tam nás vyložili, pak zase naložili a odvezli do Postoloprty na Duklu, bylo to ještě jako německý lágr,

drátem ohrazený. Přes třicet měsíců jsem strávil při práci na letišti.

Dělal jsem jednatřicet měsíců na míchačce, vyráběly se tam poklady na ústřední topení. Ale nestěžuju si, ani nemůžu říct, že to byla těžká práce. Na míchačce jsem jen mačkal čudlíky, a ona míchala,“ usmívá se Štefan Kolečáni.

Jak na něj působil zdejší kraj? „Pro mě to bylo běžné žít v přírodě. Kraj byl rovinatý, jako u nás okolo Nových Zámků. Na vojně se mi nakonec líbilo, měl jsem se tu dobře. Byl jsem tu jak na rekreaci,“ vzpomíná.

Jeho otec byl malorolník, Štefan byl odmala zvyklý pracovat, dělat všechno. I u PTP chodil jako do zaměstnání. „Auta přijela, tak byl budíček, rozcvička, snídaně, večer nás přivezli zpět. Osprchovali jsme se. Hodně jsme chodili sportovat, na fotbalové hřiště, do bažantnice. Nesměli jsme ale hrát soutěživé hry, abychom neutrpěli úraz – to bychom potom nemohli pracovat. Ale stejně jsme hráli načerno s Postoloprty. My jsme všichni hrávali vrcholové soutěže, místní kopali leda za okres, tak nám vyjednávali soupeře z Ústí, Loun. Potom byla dobrá večere a zábava,“ vzpomíná pan Kolečáni.

Když byl v 90. roce rehabilitovaný, dostal jednorázových 12 tisíc korun odškodné. „Na osud si nestěžuju. Kdyby byli žili ti, co mi napsali ten posudek, jaký jsem násilník a rváč, každému bych litr rumu dal a po-

děkoval jim. Poslední ale zemřel půlroku předtím, než jsem byl rehabilitovaný,“ říká Štefan Kolečáni.

Jak dodává, byl vždycky otevřený, neměl problémy se zaměstnáním. „Dělal jsem zámečnicka v cukrovárně, tam jsem hrál i fotbal. Z vojny na mě poslali dobrý posudek. Plnili jsme normu na 150 %, pak mě přesvědčovali ke vstupu do strany. A jak to dopadlo? Hádejte... Nepřesvědčili. Rekl jsem, ne díky, ale tahle možnost pro mě neexistuje. -Štefan, tak vstup aspoň do ROH, to není strana, - říkali mi. A za pár let zase znovu a znovu. Ale nevstoupil jsem nikdy. - Súdruh Kolečáni, máte dobrý posudek. Ak si to rozmyslíte, přihlaste sa. - A tak se přihlašuju dodnes,“ směje se sympatický pan.

Vlastní děti nemá, ale před čtyřicet lety vyženil tři děti a ty jsou pro něj jako vlastní. „Už skoro čtvrt století s manželkou Terkou žijeme v Bratislavě. A za tu dobu nepadlo mezi námi ani jedno zlé slovo,“ pochvaluje si krásný vztah.

Prvního máje se obvykle oslavuje Svátek práce. Méně se však už ví, že přesně toho dne jedna éra nedobrovolné práce skončila. Prvního máje 1954 totiž ministr národní obrany Alexej Čepička zrušil pomocné technické prápory – bývalé vojenské tábory nucených prací. Hlavně toto datum si pokaždé připomíná v Postoloprtech i jeden z desítek branců PTP, černý baron Štefan Kolečáni.

Alla Želinská



Čilý usměvavý Štefan Kolečáni v červenci oslaví dvaosmdesátiny.

Na Dobroděň letos zažijete olympiádu, Klouzák plánuje hned několik novinek

Letošní, již 6. ročník charitativně-kulturního Dobroděň se rychle blíží. Uskuteční se v sobotu 16. června v lounské Stromovce a výtěžek bude věnován dennímu stacionáři při městské pečovatelské službě Louny. Přípravy programu dětského odpoledne, divadelního podvečera a hudebního večera se dostávají do poslední fáze. Pravidelné účastnice Ivany Ešlerové z postoloprtského Klouzáku se ptáme:

■ **Divadelní soubor Klouzák spolupracuje s občanským sdružením Dobroděň od počátku. Jak probíhají přípravy vašeho souboru na letošní ročník?**

„Vždy se snažíme program pozměnit, aby byl každý rok jiný. Úzce spolupracujeme se ZUS Postoloprty, která nabídne účinko-

vání dětí, ať již taneční či dramatická vystoupení. Letošní ročník je v plánování náročnější, ale o to zábavnější.“

■ **Nač se mohou malí účastníci těšit?**

„V předchozích letech jsme pro děti připravovali soutěže s doprovodným programem (pohádky,

taneční vystoupení atd.). Letos chceme odpoledne pojmout více tematicky. Jsou letní olympijské hry a tak připravíme malým účastníkům olympiádu s tím, že si každý odnese nějakou odměnu. Kromě soutěží, které děti baví nejvíce, se mohou těšit na pohádky, kouzelníka, diskotéku.“

■ **Každý rok také připravujete divadlo pro dospělé. Co uvidíme letos?**

„Netradiční klouzácké představení, kterým je tragikomédie plná životních osudů - hra Baletky. Diváci



se zevrubněji obeznámí s ženským osazením souboru. Věřím, že zvláště baletní kreace diváky nadchnou. A dámy se bát nemusí, ve hře vystupují nejen ženy, máme sladké překvapení v roli pianisty.“

■ **Jistě sdílíte s Dobroděňci radost z vytěžených částek, která se předává organizaci s charitativním posláním. Co akce znamená pro vás osobně?**

„Samozejmé máme z částky radost, ale popravdě nás nejvíce těší rozzářené děti, kterých je na Dobroděň rok od roku více. Práce s dětmi nás moc baví a po večerním představení si s chutí dáme pivko a užíváme si dobroděňácké večerní pohody při muzice. Dobroděň se účastníme moc rádi.“

Jakub Dolejš

společenská kronika

Vzpomínka

■ Odešels náhle a bez rozloučení tam, odkud již návratu není. Bolest v srdci jsi v nás zanechal, ve vzpomínkách však žiješ dál. Dne 4. června uplynulo již 17 let, kdy nás náhle opustil náš milovaný syn **Miloš Korpa**. Stále vzpomínají a nezapomenou maminka, dcera Míša a bratři Tomáš a Jirka s rodinou.

■ V neznámý svět odešel jsi spát, zaplakal každý, kdo měl Tě rád. Léta plynou, jak řeky proud, jen bolest trvá a nedá zapomenout. Smutek v srdci stále bolí a v našich očích se slzy rojí. Dne 4. června jsme si připomněli dvanácté výročí, kdy tragicky zemřel můj milovaný syn, náš bratr a vnouček **Michal Hrouda** z Loun. S velkou bolestí v srdci vzpomínají a nikdy nezapomenou maminka Iveta, bratr Ondřej, babička Venzlíková a strejda Petr. Kdo jste Michálka znali a měli rádi, vzpomeňte s námi.

■ Dne 4. června uplynulo 5 let od úmrtí pana **Josefa Hacaje**. Kdož jste ho znali, vzpomeňte s námi. Manželka Alena, syn Roman a dcera Štěpánka s rodinami.

■ Dne 5. června uplynulo 16 roků, co nás navždy opustil pan **Alois Zlatohlávek** z Ročova. Stále vzpomínají manželka, synové s rodinami a sestra s rodinou.

■ Dne 5. června by se dožil 82 let pan **František Malcher** z Cítoliba. Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. Družka Jarmila Duštová s rodinou.

■ Jen těžko k uvěření, že tak dlouho už tu s námi není. Dne 8. června si připomeneme 44. výročí, co nás navždy opustil tragickou smrtí náš syn, **Vlastimil Pour**. Odešel bez rozloučení, tragicky, což si nepřál, ale v srdci našem žije dál. Miloval fotbal, pro ten život dal. Stále vzpomíná maminka a sourozenci Jan, Bohouš a Míra. Spolužáci, kteří jste ho znali a měli rádi, vzpomeňte s námi. Děkuje maminka Pourová.

■ Odešel náhle, jak osud si přál, ale v našich srdcích žije dál. Dne 10. června vzpomene 5. výročí úmrtí pana **Vladimíra Filandra**. Stále vzpomínají manželka, dcera, syn s manželkou a Kubíčkem.

■ Dne 11. června by se dožil 100 let náš tatínek, pan **Josef Fišer** z Hříškova. Vzpomínají synové Václav a Zdeněk s rodinou a ostatní příbuzní.

■ Dne 11. června by se dožil 100 let náš tatínek, pan **Josef Fišer** z Hříškova. Vzpomínají synové Václav a Zdeněk s rodinou a ostatní příbuzní.

SERVIS VAH
Přemysl Verner, Nová Ves 12, 440 01 Louny,
zajišťuje opravy • montáž
• cejchování vah • závaží
Tel.: 604 325 761

ČALOUNICTVÍ

Jiřina a Jiří Koudelovi
Nová Ves u Loun 24
Veškerá výroba čalouněného nábytku na zakázku
Oprava čalouněného nábytku
Zakázky lze objednat v Truhlářství Jiří Laube, Jílat s.r.o. Černčice.
Tel.: 774 400 601, 603 515 266

LÉTO JE TADY !!!

PŘIPRAVTE SVOJI
KLIMATIZACI
V ČERVNU SLEVA 20%

Autoservis Kočina
Postoloprtská 2968
tel.: 415 656 116
www.autodilykocina.cz

Den otevřených dveří Žateckého pivovaru

ŽATECKÝ PIVOVAR pořádá pro všechny příznivce kultivovaného pítí piva 1. ročník Dne otevřených dveří Žateckého pivovaru v jehož průběhu mohou návštěvníci ochutnat 16 druhů piv uvařených ve městě Žatec.

V areálu Žateckého pivovaru proběhne unikátní ochutnávka piv uvařených na území města Žatec za použití pouze žateckého chmele. Můžete se také zúčastnit speciálních prohlídek pivovaru, tentokrát s tzv. živými obrazy ztvárněnými herci, kteří vás provedou celým procesem výroby poctivého českého piva.

■ **DEGUSTACE 16-TI DRUHŮ PIV UVAŘENÝCH ZE ŽATECKÉHO CHMELE NA ÚZEMÍ MĚSTA ŽATECE:**

V areálu Žateckého pivovaru bude možné ochutnat piva, která jsou vařena tradičním českým způsobem a to pouze za použití vody, ječného sladu a žateckého chmele a ještě k tomu pouze na území města Žatec, což je v českých podmínkách opravdu rarita. Piva jsou uvařena v Žateckém pivovaru, v Chmelářském Institutu a v Chrámu chmele a piva a liší se jak varným postupem či dobou zrání, tak i např. použitou odrůdou žateckého chmele či použitými kvasnicemi.

O jednotlivých pivech si budete moci přečíst veškeré informace o jejich složení a přípravě na informačních tabulích.

■ **PROHLÍDKY PIVOVARU SE ŽIVÝMI OBRAZY:**

Tradiční prohlídky pivovaru ten-

pozvánka do kina

KINO SVĚT LOUNY

6. 6. MUŽI V ČERNÉM 3, 3D (komed., USA) v 17:30

6. 6. TMÁŘ A JEHO ROD ANEB SLZAVÉ ÚDOLÍ PYRAMID (dok., ČR) ve 20:00

7.- 10. 6. TADY HLÍDÁM JÁ (komed., ČR) v 15:00

7.- 13. 6. SNĚHURKA A LOVEC (dobr., USA) v 17:30

7.- 11. 6. PROMETHEUS, 3D (akční, USA) ve 20:00

9.- 10. 6. PIRÁTI, 3D (anim., VB, USA) v 10:00

9.- 10. 6. MUŽI V ČERNÉM 3, 3D (komed., USA) ve 22:00

11.-12. 6. LÍBÁŠ JAKO ĎÁBEL. (komed., ČR) ve 20:00

Kino Postoloprty

7. 6. ČTYŘI SLUNCE (drama, ČR) v 19:00

8. 6. MUŽI V ČERNÉM 3 (komed., USA) ve 21:30

9. 6. PROMETHEUS (akční, USA) ve 21:30

10. 6. ÚTĚK Z MS-1. (sci-fi, USA, Fra) ve 21:30

8. 6. MODRÝ TYGR (dobr., ČR) v 19:00

8. 6. KONEC ROBERTA MITCHUMA (drama, Fra., Nor., Bel., Pol.) v 19:30

9. 6. PROBUJÍM SE VČERA. (komed., ČR) v 17:30

8. 6. KONEC ROBERTA MITCHUMA (drama, Fra., Nor., Bel., Pol.) v 19:30

9. 6. PROBUJÍM SE VČERA. (komed., ČR) v 17:30

tokrát s tzv. živými obrazy ztvárněnými herci, kteří vás provedou celým procesem výroby poctivého českého piva.

Začátek prohlídek v 10 hodin, poté prohlídky začínají každou celou hodinu. Poslední prohlídka pivovaru začíná v 19 hodin. Doba trvání jedné prohlídky cca 45 minut.

■ **DOPROVODNÝ ZÁBAVNÝ PROGRAM NA PODIU:**

Na podiu na dvoře Žateckého pivovaru zahrají:

11:00 Kübl (rocková skupina z Loun)

12:00 Zábavná pívná soutěž Chmelobransy

12:45 Hudební skupina

14:00 Pokoj č. 26 (písne Petra Nováka)

15:30 Zábavná pívná soutěž Chmelobransy

16:00 Pneuband (všehochuť ze 70. a 80. let)

18:00 Buster Nixon (Jazz-funky)

19:30 Zábavná pívná soutěž Chmelobransy

20:00 The Doors revival (The End of Colours)

(Změna programu vyhrazena)

■ **PŘIJĎTE SE POBAVIT A POUČIT DO ŽATECKÉHO PIVOVARU!**

Tradiční prohlídky pivovaru ten-

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ ŽATECKÉHO PIVOVARU

ŽATECKÝ PIVOVAR zve všechny příznivce kultivovaného pítí piva na ochutnání 16 druhů piv uvařených ve městě ŽATEC u příležitosti Dne otevřených dveří v Žateckém pivovaru.



Sobota 9.června 2012 od 10 do 21 hodin
PROGRAM DNE OTEVŘENÝCH DVEŘÍ:

- Degustace 16 druhů piv uvařených ze Žateckého chmele na území města Žatec
- Prohlídky pivovaru se živými obrazy
- Doprovodný zábavný program na pódiu

www.zateckypivovar.cz

Průvodce různým tajemnem – o věcech mezi nebem a zemí

Dneska se dotkneme věci mezi nebem a zemí. Proto, jste-li naladěni na racionální vlnu, tento článek, prosím, vynechejte. Hlavním tématem je totiž zbytková energie zemřelých.

Václav Paur jako senzibil vnímá řadu věcí, které si mnohdy neuvědomujeme. „Pokud umírající všem odpustil, rozloučil se a je se svým odchodem smířen, vytvoří se v okamžiku smrti mezi dimenzemi určitý průzor, jakýsi most, po kterém přitéká proud pastelového světla, nejčastěji bývá modrozelenkavé, světle modré nebo tyrkysové. Citliví lidé mívají pocit, že je místnost ozářena. Světlo prostoupí tělo umírajícího, a zdráhám se to pojmenovat poněkud zprofanovaným výrazem duše nebo duch, spíše je to jakési psychické dobro z člověka, nebo jeho energetická informace, co si onen proud světla vezme. Byl jsem toho svědkem několikrát. Průzor se pak uzavře a energetická informace zemřelého se ocitá v hluboké blaženosti a vyrovnanosti,“ popisuje své vjemy senzibil.

„Umíráte-li, svým způsobem se vydáváte na dlouhý výlet, na který je třeba mít důkladně sbaleno. Ve vašem batůžku by mělo být vědomí naplnění osudu, odpuštění a láska. Někdo má sbaleno dobře, jiný to z nějakých důvodů neudělá nebo nestihne. I v tomto případě přichází světlo, tělo rovněž umírá, ale místo toho, aby energetická informace z člověka odešla celá, odejde jen část nebo může dojít dokonce k tomu, že se ona informace po tomto světě rozsype nebo až rozprskne. Stává se to, když umírající pocituje zášť, závist či nenávisť, ale také je příliš fixován na nějakou bytost anebo chorobně lpí na majetku. Zbytková energie zemřelého pak prolévá tam, kde dotyčný žil a někdy se s živými snaží i komunikovat,“ pokouší se záležitost osvětlit Václav Paur, který při diagnostikování patogenních zón na zůstatková energetická pole zemřelých občas naráží.

Zůstatková energie se mu jeví podobně jako škodlivá zóna, ale je neurčitého původu. Je to zóna neklidu, napětí, roztěkanosti, zloby, špatného spánku. Citliví lidé zde mívají divné pocity, žaludeční neklid, pocity na zvracení.

„Obyvatelé říkají, že zemřelého cítí, nebo i vidí a obávají se, že blázní. Mají ale pravdu. Často lidé takový byt otloučou, přeštukují, vymalují, je tam teplo,

čisto, plastová okna a plovoucí podlahy, a přesto to není domov. Takový prostor lze však očistit a provzdušnit. Jen je třeba energetickou informaci uchopit a vykárat do příslušné dimenze. Někdy to dokáže majitel sám – svým charismatem a hloubkou své lásky. Jindy potřebuje pomoci. U přírodních národů zastává tuto funkci šaman, který znamená víc, než pouhý léčitel. Věřícím lidem může pomoci například i dobrý farář, který zpravidla mívá za zmínky energiemi své zkušenosti,“ konstatuje Václav Paur.

Senzibil se setkává i s tím, že lidé dokonce slyší hlasy zemřelých, kteří je lákají k sobě. „Může tomu docházet i z pozice dobra. Určitá forma propojení mezi zemřelými a živými někdy trvá. Může to být vztah partnerů nebo rodičů a dětí. Zatímco duše rodiče spočívá v blaženosti, dítě něco tíživého a tragického řeší, a tehdy je lákáno do jiné dimenze. Zemřelý by živé ale správně obtěžovat neměl,“ říká senzibil.

Právě toto lákání do onoho světa u živého člověka mohou provázet silné deprese a pocity prázdnoty. „Takový člověk není nepotřebný, ale cítí se prázdny. Volání může být tak veliké, že někdo volí i antidepresiva, která ho otupí, že pak má snížený práh vjemu, ale situaci to neřeší. Naopak může dojít k poškození psychiky a ruku v ruce s tím přichází i nemoc ve fyzickém těle.“

A jak tedy proti naléhání postupovat?

„Energii zemřelého je třeba dát osobně tvrdým postojem najevo: Já do jiné dimenze ještě nepatřím. Mám svůj úkol tady na Zemi. Mám být tady a ne na věčnosti. Ne, teď opravdu ne. Mám tady poslání, práci, příjdu později...a pokud se vám podaří odpojit, hlasy zmizí,“ radí V. Paur.

Koupíte-li starý dům nebo se nastěhujete do nového bytu a nemůžete spát anebo tam nenacházíte potřebný klid a padá na vás tíseň, je dobré si prostor nechat diagnostikovat. Záležitost můžete s panem Paurem konzultovat na tel.: 603 713 136.

Někdy přistě:
Nastává čas sběru léčivých bylin

-toš-

Zveme na premiéru Všechno na zahradě

Máte na zahradě hotovo? Máte novou sekačku, úžasný trávník, barevně sladěné květiny? A neuvážíte náhodou o stavbě jezírka? Pokud jste si na jednu z těchto otázek odpověděli ano, případně ne, je premiéra lounských ochotníků určena právě pro vás.

V pátek 8. června ve Vrchlického divadle poskytnou návod, jak na to, aby na zahradě bylo úplně všechno perfektní. Edward Albee v překladu Dany Hábové a úpravě Mileny Nečesané vás šlehne morálním bičem, a vy můžete přemýšlet, kde jsou vlastně ty důvody, které nás nutí posunout hranici až tam, kde už slovo morálka neznamená vůbec nic. Hra sice vznikla již v roce 1967, ale jelikož se v ní vyskytuje krabice od bot či vína (stále váháme)

plná peněz, vypadá, že je inspirována současným děním. A partnerské vztahy? Ty se přece nemění již od vyhnání z Ráje. Takže dosekejte trávníky, vypejte a v 19 hodin na Medarda se zajděte podívat na Míšu Benešovou, Majku Vachovou, Terezu Vágenerovou, Kášu Volánkovou, Petra Novotného, Petra Pidrmana, Daniela Syrovátka a Dana Zírta. Ti mají totiž zahrady opravdu na jedničku!

Milena Nečesaná

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ
POŘÁDÁ AKCI
VODNÍK

KDY: 9.6 OD 14:00
KDE: OBORA, AREÁL POD BĀBKAMI

PROGRAM: - DIVADLO MAZEC
- TRAMPOLÍNA
- UKÁZKA VOZIDLA DOPRAVNÍ
POLICIE ČR A HASIČŮ
- VYSTOUPENÍ ŠERMÍŘŮ ORTEL
- PŘÍJEZD VODNÍKŮ V 19:00

VEČERNÍ ZÁBAVA:
ventáky • pumpičky
+ PŮLMŮČNÍ
OHŇAVÁ
SHOW

Partner akce
SKUPINA ČEZ

Vstup bez psů



cesta za zdravím

Připravuje
Lékárna Na Široké,
Kosmonautů 2303, Louny



Růže turecká

■ Jak vypadá?

Růže turecká, zvaná také růže damažská či damascénská, vytváří přímo rostoucí keřík se stejnotvarými ostny, silnými, zakřivenými, zploštělými a načervenalými. Listy jsou pětičetné, lístky vejčité, na čepeli pilovité, nezlaznaté, na rubu chlupaté. Květy jsou v chocholíku, plnokvěté, četné, tmavě červené s opadavým kalichem. Plodem jsou šípky, obvejčité, červené. Kveté v červenci a srpnu.

■ Kde roste?

Růže u nás zřídka zplaňují, hojně jsou pěstovány v desítkách kultivarů. Růže turecká, jak už název sám vypovídá, je domovinou v Přední Asii, zejména v Turecku a Sýrii. V Bulharsku je pěstována pro výrobu proslulého růžového oleje.

■ Co sbíráme?

Předmětem sběru jsou okvětní plátky. Pro léčitelství používáme především tmavočerveně kvetoucí odrůdy a potom květ růže bílé, která má však jiné účinky. Při nedostatku tmavočervených růží můžeme klidně použít růže jakékoliv barvy, protože odlišnost v působení není tak výrazná.

■ Při bolení v krku, proti průjmu, na játra, nervy, menstruaci

Působení růžového květu je poměrně široké. Podáváme jej všude tam, kde je zapotřebí, aby



působení léku bylo jemné. Známe je především účinek protiprůjmový. Již geniální Avicenna doporučoval růžový čaj a především růžový med proti vykašlávání krve při TBC a jiných plicních chorobách. Růži lze použít do kloktadel, jako vynikající léčivo při bolestech v krku, ale také při těžkých formách rýmy, při bronchitidě, při nepoddajných zánětech v trávicím ústrojí. Výborným způsobem umí dát do pořádku střevní flóru, narušenou užíváním antibiotik. Při bílém výtoku dovedou růžové výplachy udělat někdy až divy a vnitřně lze růži zasahovat při nadměrně silné menstruaci nebo při mimomenstruačním krvácení. Koncentrovaný čaj nebo růžový med jsou výtečným posilujícím prostředkem pro plíce. Růže rovněž posiluje játra, napomáhají k jejich detoxikaci a zlepšuje jejich činnost. Posilují také činnost nervů.

■ Na revma, proti únavě očí

Při zevní aplikaci formou koupelí mají růže velmi dobrý účinek protirevmatický. Rovněž výplachy očí při jejich zanícení nebo únavě jsou výborným přírodním léčebným postupem. A to jsme se zatím nezmínili o pronikavém výsledku kosmetickém, kterého lze dosáhnout jak koupelemi, tak obklady nebo mastmi.

■ Připravte si růžový med, mast, víno nebo ocet

Nejobvyklejší lékovou formou je běžným způsobem

přípravený nálev. Růžový med připravíme tak, že vezmeme 30 gramů sušených květů a zalijeme 250 ml vroucí vody. Po 24 hodinách přecedíme a macerát vmícháme do 1 kilogramu medu. Růžový ocet připravíme vyluhováním 100 gramů suchých květů v 1 litru červeného vinného octa po dobu 10 dnů, při pokojové teplotě. Růžovou mast připravíme rozvařením stejného hmotnostního poměru

čerstvých korunních plátků růže a sádra nebo jiného masťového základu. Ponecháme týden v zatuhlém stavu, potom znovu rozvaříme a přecedíme. Vinný odvar získáme povařením 60 až 70 gramů sušených květů růže v 1 litru kvalitního červeného vína a desetiminutovým vyluhováním. Vinný odvar je účinnější než vodní nálev.

Jana Davidová, farmaceutická asistentka

Voda je nejvzácnější zdroj



Hledáte optimální řešení Vašich potřeb v oblasti:

- zásobování pitnou, užitkovou a požární vodou?
- čerpání ze studní a nádrží?
- automatické zvyšování tlaku?
- zavlažování?
- cirkulace bazénové vody?
- teplé užitkové vody...?

Čerpadla, armatury, tlakové stanice a řídicí systémy od firmy KSB
Váš problém vyřeší.



- 1] Cirkulační bazénové čerpadlo Filtra
- 2] Automatická tlaková stanice požární vody Hyamat K
- 3] Automatická tlaková stanice pro zásobování vodou HYA-ECO VP
- 4] Automatická tlaková stanice Hya-Solo DV
- 5] Stanice na využití dešťové vody Hya@-Rain
- 6] Ponorné čerpadlo S 100 D

Kontaktujte nás: KSB-PUMPY + ARMATURY s.r.o., koncern

www.ksb.com www.ksbpumpy.cz

email: ksbpumpyLN@seznam.cz mobil: 777 525 278

JS AGENCY SELECT TOUR 2012
turnaje v malé kopané

7. 7. Šumava Open - Sv. Maří Magdaléna
14. 7. Slavětín Open
21. 7. Veltěž Open - Memorial Karla Kúrky

Přihlášky a propozice turnajů najdete na www.jsagency.cz.
Hodnotné ceny pro vítěze, delegování rozhodčí, občerstvení zajištěno.

Patronem celé Tour 2012 je Pražský svaz malého fotbalu

JS AGENCY
obchod, poradenství, zprostředkování

www.jsagency.cz

SIMPLY CLEVER

ŠKODA



Bud'te akční celé léto



Váš autorizovaný servisní partner ŠKODA:

AUTO - Evžen Myslivec s.r.o.
Václava Majera 2666, Louny
Tel.: 736 622 154
Tel.: 603 316 146

AUTO - Evžen Myslivec s.r.o.
Pražská 314, Slaný
Tel.: 736 622 214
www.automyslivec.cz

Letní nabídka
pro Váš vůz ŠKODA

Vystartujte do léta s výhodnou nabídkou autorizovaných servisních partnerů ŠKODA. V bohatém sortimentu ŠKODA Originálního příslušenství naleznete vše, co potřebujete pro pohodové cesty prosluněným létem. Vyberte si třeba nosič jízdních kol, autochladničku, handsfree sadu s dotykovým displejem nebo některý ze spousty dalších produktů. Navíc jsme pro Vás připravili nejen překvapivé ceny ŠKODA Originálních dílů, ale také kontrolu funkčnosti a bezpečnosti Vašeho automobilu.

Pokrývačské
a klempířské práce

Jiří Traxl, Telce 66, 440 01
Louny, Tel.: 604 115 596

Výkup kovového šrotu

Ekometal s.r.o.-pod lávkou do Legiosu
otevřeno Po-Pá 8.00-16.00,
So 8.00-12.00

Super ceny:

železo až Kč/kg	6,50
hliník až Kč/kg	25,-
měď až Kč/kg	130,-
autobaterie Kč/kg	8,-
automotory Kč/kg	4,-

Vstřícný personál, digitální váhy.
Kontakt: 725 931 223

Výkup medu
v Lounech

denně od 16 do 18 hodin
včetně so, ne a svátků
po dohodě kdykoli.

Přeléváme do našich
sudů, platba v hotovosti.

LOUNY, Vladimířská 2501
Tel.: 602 319 623,
602 861 332, 415 652 564



Úspěšné reprezentantky Junior Fitness Klubu Louny ověněné medailemi a tituly z otevřeného mistrovství Švýcarska.

Lounská Adélka Citová mistryní Švýcarska

Juniorský Fitness Klub veze cenné kovy z Plaffikonu

ŠVÝCARSKO - Lounské závodnice z Juniorského Fitness Klubu si přivezly z alpské země domů 5 medailí. Ve dnech 26. - 27. května se uskutečnil ve Švýcarsku Fisaf Swiss Open, Sport Aerobic Fitness Swiss Championships 2012 ve městě Plaffikon, dvacet minut od Zurichu.

Mistryní Švýcarska se v konkurenci 24 závodnic z celé Evropy stala Adélka Citová. Adélka v základním kole předvedla perfektní výkon a hned ji rozhodčí určili první místo. To si udržela i v semifinále a ve finále ještě přidala na intenzitě. Konkurence zůstala daleko za ní. Adélka nejen že si udržela první místo, ale také její závodní sestava byla vyhodnocena jako nejlepší.

V další kategorii si první místo a titul mistryně vybojovala Eliška Martinovská, druhá skončila Karolína Jánková, třetí místo obsadila Noemi Leotta a bramborová medaile zbyla na Klárku Urmovou. Karolína Jánková a Eliška Martinovská ještě

přidaly k prvnímu a druhému místu druhé místo v kat. kadet tým.

V nejmenší kategorii 8 - 10 let, zastupovaly lounský Fitness Klub Naděnka Salačová a Leontýnka Benešová. Obě dívky si vedly moc dobře. Ze 14 závodnic Naděnka získala třetí místo a Leontýnka nepopulární čtvrté místo.

Závodnice vzorně reprezentovaly město Louny, následně i své základní školy a svůj klub. Je velmi důležité poděkovat rodičům, ředitelům škol, třídním učitelům, starostovi města Louny Radovanu Šabatovi a sponzorům za důvěru, pochopení a celoroční pomoc.

Jitka Hofmannová, trenérka

Lounští veslaři na 99. primátorkách

PRAHA - O víkend se lounští veslaři účastnili nejstaršího závodu v Evropě, pražských Primátorek.

V mladších žákyních na párové osmě to byla Bára Jandová (4. místo). V prvním ročníku osm starších žáků veslovalo ve společenství s Ústím nad Labem – byli to Honza Leško, Petr Bláha, David Neuman, Pavel Jarý, Míra Janeček a Honza Helšus (5. místo ve finále B). Na osmácti juniorů Roman Vurbs

a Jirka Hetzl, také ve společenství s pražskými kluby, dojeli na 5. místě. Jako již tradičně veslovali na Primátorkách i naši veteráni. Z lounských odchovanců se probojoval Víta Huja do finále B ve skifu mužů a Nikola Richterová na osmě žen Smíchova dojela na 4. místě.

Pavel Bláha



Žakovská družstva atletů na 4. místě

DĚČÍN - Dne 22. května proběhlo 1. kolo Krajských přeborů družstev starších žáků (Ústecka) v Děčíně. Závodů se zúčastnila i družstva žáků a žákyní ASK Elny Počerady.

Družstva děvčat, i chlapců skončila na pěkných 4. místech. Nejhodnotnější výkon dosáhli tito žáci: David Aulický byl 1. v běhu na 60 m časem 7,56 s. a 1. na 300 m - 39,39 s. Dále 2. ve skoku dalekém - 530 cm. Kateřina Chlupcová byla 1. na 60 m - 8,37 s., 5. na 100 m překážek - 19,44 s. a 3. skok daleký - 471 cm. Kateřina

Vernerová na 7. místě na 60 m - 8,57 s. a 1. na 300 m - 45,79.

Barbora Kůrková na 3. místě ve vrhu koulí - 8,67 m. Dále týmu pomohli Daniel Cífka, David Marek, Jakub Suk, Karolína Taušková, Anežka Koubková, Barbora Sailerová.

Manželé Babilonští

Dobroměřice jsou na postupovém místě, ale trápí je zranění

OKRES LOUNY (jt) - Dvě kola před koncem se do čela B skupiny 1.B třídy vrátily Dobroměřice, které ale přišly o dva hráče ze základu. Cítiliby zaskočily rezervu Loun a B tým Žatce přišel o naději na postup.

■ Slavoj Ústěk - FK Dobroměřice 0:3 (0:1)

Utkání čtvrtého s druhým slibovalo kvalitní fotbal. Dobroměřice sehrály velmi dobrý zápas, což se potvrdilo. Zasloužená výhra však byla draze vykoupena. Už v 5. poslal Papcun na Harthana, ten prodloužil na Sanka, který vstřelil úvodní branku. Další šance Papcuna, Plachého a dalších z dálky neměly potřebnou přesnost. Domácí spoléhali na kanonýra Rešla, který pálil ze všech pozic, ale Sedláček byl na svém místě. Ve druhém poločase se hosté stáhli a spoléhali na brejky. V 61. získal míč Hasil, otočil se s ním a šel k zemi. S prasklou achilovkou byl odvezen do nemocnice. Na jeho místo nastoupil uzdravený Rus, ale ani on nevydržel. V 78 mu po srážce s gólmánem praskl dříve zraněný nárt. V 87. dal z brejku svou dru-

hou branku Sanko a za minutu dal třetí branku vítězů Harthan, když prošel otevřenou obranou. Hosté si zaslouženě odvezli tři body za výhru a po zaváhání Libotenic poskočili na první postupovou příčku, kterou budou muset v nadcházejícím kole potvrdit právě v Libotenicích.

■ FK Louny - SK Cítiliby 1:4 (0:3)

Výsledek úplně neodpovídá obrazu hry. Hosté se ujali vedení rychlou brankou po Hnátkově trestném kopu. Domácí se snažili o zkorigování a otevřeli hru. Toho využili hosté a do konce utkání nasázeli další tři branky do sítě lounské rezervy z brejků. Za domácí snižoval Kalivoda z trestného kopu.

■ SK Černčice - Sokol Straškov 1:1 (0:0)

Poslední celek tabulky přivítal na jaře velmi dobře hrající Straškov, který se vysvobodil ze sestupových pozic.

■ Rozvoj Polerady - Sokol Tuchořice 4:4 (3:4)

Předposlední Polerady zachránily bod za remízu, když po poločasové přestávce byly Tuchořice šťastnějším týmem. Hosté dohrávali od 60. v deseti po vyloučení Loose. Ten svému týmu citelně chyběl. Byl ale i u tří branek Sokolů. Skóre otevřel již ve 3. minutě po přihrávce Klince, druhou dal v 10. po brejku a na třetí nahrával Klincovi ve 25. minutě. Ve 31. přidal čtvrtou branku Benda a to bylo vše. Domácí se oklepali a stihli po přestávce srovnat.

■ SK kopisty - Slavoj Žatec B 1:0 (0:0)

Už jen teoretickou šanci na postup má po prohře v Kopistech rezerva Slavaje. Osek své utkání zvládl a má již pětibodový náskok.

■ TJ Blatno - FC Spořice B 5:1 (3:1)

Poslední tým tabulky nebyl pro Blatenské vážnějším soupeřem a v tabulce jsou po výhře na šestí.



Michal Janák v nedělním utkání zářil a sázel do branky Příchovic jeden gól za druhým.

Národní házenkáři ukončili sezónu dvěma výhrami a jsou třetí

ŽATEC (hav) - Závěrečným dvoukolem byla o víkend ukončena druhá liga mužů v národní házené. Žatečtí muži oba zápasy zvládli a v tabulce jsou na velmi dobrém třetím místě.

■ Šroubárna Žatec - TJ Vřeskovice 22:20 (10:9)

Sobotním soupeřem byl tým, se kterým Žatec na podzim vysoko prohrál. Tentokrát nechtěli nic ponechat náhodě a nastoupili do zápasu s odhodláním doma vyhrát. Vřeskovice mají silný útok, což dokazuje jejich počet vstřelených branek hlavně doma. Od začátku se začalo ukazovat, že obrany budou mít opět navrch. Domácí od druhé minuty vedli 1:0. Soupeř odpověděl až v minutě šesté, ale Žatec si hned z protitoku vzal vedení zpět. Ovšem poté hosté překvapili několika rychlými góly a najednou Žatečtí v polovině poločasu prohrávali o branku 5:6. Pak zaúradovala domácí obrana a na stranu domácích se po poločase vrátilo jednobrankové vedení.

Vývoj druhé půle byl podobný jen do šesté minuty, ve které se Janákovi podařilo vstřelit dvě branky v rychlém sledu a najednou měla Šroubárna dvoubrankový náskok. Ovšem soupeř se rozhodně nechtěl vzdát a dokázal vyrovnat, což se opakovalo až do dvacáté druhé minuty, kdy domácí měli opět dvoubrankové vedení a obrana již vyrovnání nepřipustila. Na každou branku hostů Žatečtí odpověděli stejnou mincí a dovedli utkání do vítězného konce.

Utkání velice těžké (až infarktové), pro početné diváky určitě hezké, plné zvrátů, se sladkou tečkou v podobě výhry.

Sestava: Š. Horník, Beldík, P. Nociar, Lučan, Pavlas, P. Sýkora 3, Hradiský 7, Janák 3, D. Nociar 6, Anol 3.

■ Šroubárna Žatec - TJ Příchovice 25:13 (10:5)

Na úplný závěr sezony do Žatce zavítali již jistě sestupující Příchovice, se kterými Žatec na podzim prohrál 15:13. Na hřiště se nemohl podívat Pavel Sýkora, který se v sobotním utkání zranil, a tak bylo vše otevřené. Od začátku ale domácí určovali hru. Obrana s brankářem podávala excelentní výkon a tak skóre utěšeně narůstalo ve prospěch Šroubárny až na poločasových 10:5.

Druhá půle byla ještě lepší v podání útočníků, mezi které se na posledních 8 minut, na místo bratra (a trenéra) zařadil, jinak obránce, Pavel Nociar a předvedl se hattrickem. Celý tým makal na doraz a odměna byla velmi sladká v podobě vítězství 25:13. Takže po závěrečném hvizdu jsme se mohli radovat ze třetího místa v konečné tabulce.

Sestava: Š. Horník, Beldík, P. Nociar 3, Lučan, Pavlas, Hradiský 4, Janák 8, Nociar 9, Anol 1.

